SUPERINTENDENCIA BANCARIA DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISION DE INFORMACIÓN

PARTE I - PROFORMAS F.0000

Página 6

TEMA:
Controles de ley




NOMBRE DE PROFORMA
Reporte de Transacciones en Efectivo

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-11

NUMERO DE FORMATO:
228

OBJETIVO:
Contar con información sobre transacciones en efectivo tanto en moneda legal como extranjera.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Banco República, Establecimientos Bancarios, Banco Central Hipotecario, Organismos Cooperativos de Grado Superior de Carácter Financiero, Corporaciones de Ahorro y Vivienda, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial, Sociedades Fiduciarias, Almacenes Generales de Depósito, Casas de Cambio, Sociedades de Capitalización, Sociedades Administradoras de Fondos de Pensiones y Cesantía, Instituciones Oficiales Especiales, Cooperativas Financieras.

PERIODICIDAD:
Trimestral

FECHA DE REPORTE:
Dentro de los términos de remisión de estados financieros.

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
31 de marzo, 30 de junio, 30 de septiembre y 31 de diciembre. 

DOCUMENTO TECNICO:

TRÁMITE:
SB-DS-003 Versión 3.0 o SB-DS 015 Versión 2

146 - Reporte de transacciones en efectivo

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
26

MEDIO DE ENVÍO:
Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
Unidad de Control para el Manejo de Efectivo y Cambios

INSTRUCTIVO:




- En el reporte deberá indicarse el número total de transacciones en efectivo correspondientes a depósitos y a retiros que superen los montos establecidos en el literal a. del numeral 6.3.4, capítulo noveno del Título Primero de la Circular  Externa 007 de 1996, separando las que corresponden a operaciones en moneda legal de las que corresponden a operaciones en moneda extranjera.

- El reporte debe desagregarse por área geográfica de acuerdo con la estructura de la proforma F.0000-11.

- Las cifras se expresarán en millones de pesos para las transacciones efectuadas en moneda nacional y en miles de dólares para las transacciones efectuadas en moneda extranjera, según sea el caso, sin decimales.

- Las divisas extranjeras diferentes al dólar deberán ser convertidas a dólares americanos a la tasa de cambio vigente para el día en que se hubiere efectuado la operación.

- Si durante un trimestre la entidad no realiza transacciones en efectivo iguales o superiores a los valores indicados, se deberá tener en cuenta las instrucciones de la Circular Externa 043 de 1994.

- El valor de las operaciones múltiples a que se refiere el literal b. del numeral 6.3.4, capítulo noveno del Título Primero de la Circular 007 de 1996, debe estar incluido en el formato de reporte de transacciones en efectivo que se envía trimestralmente a esta Superintendencia.

Reporte de clientes que efectúan múltiples transacciones en efectivo.
En cuanto a la información señalada en el literal c. del numeral 6.4.1, capítulo noveno Título Primero de la Circular Externa 007 de 1996, se debe enviar a esta Superintendencia mensualmente ordenada en forma alfabética y con el número del documento de identificación, con el objeto de reforzar la labor de supervisión de los controles que tiene cada institución.
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