SUPERINTENDENCIA  BANCARIA DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISIÓN DE INFORMACIÓN

PARTE I - PROFORMAS F.0000
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TEMA:
Controles de ley




NOMBRE DE PROFORMA
Control diario de posición propia

NUMERO DE PROFORMA:
F. 0000-32

NUMERO DE FORMATO:
230

OBJETIVO:
adecuar los reportes de información requeridos para el control legal de posición propia

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos bancarios, Corporaciones financieras, Corporaciones de ahorro y vivienda, Compañías de financiamiento comercial, Financiera energética nacional, Bancoldex y Bancos Hipotecarios.

PERIODICIDAD:
Semanal

FECHA DE REPORTE:
Miércoles 

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Domingo 

DOCUMENTO TECNICO:
SBDS 003 v 3.0 o SBDS 015 v 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
21

MEDIO DE ENVÍO:
Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
Divisiones Análisis Financiero y Contable

INSTRUCTIVO:

Columna 1:   Corresponde a la posición de la semana anterior.

Columnas 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8:  Corresponden a lunes, martes, miércoles, jueves, vienes, sábado y domingo respectivamente.

1.  UNIDAD DE CAPTURA 01 - ACTIVOS EN MONEDA EXTRANJERA:

NOTA.  Dentro del total de activos en moneda extranjera, deben excluirse los derechos a futuro, las inversiones no negociables renta variable y las inversiones permanentes renta variable.

Subcuenta 005 -Activos M/E Overnight:
Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero, que representen derechos que se maduran al día siguiente.  En este renglón deberá incluirse el valor del disponible en moneda extranjera.

Subcuenta 010 - Activos M/E > 1 día y <= 1 mes-:

Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero, que representen derechos para los cuales resta para su vencimiento un plazo superior a un día y menor o igual a un mes.

Subcuenta 015 -Activos M/E > 1 mes y <= 12 meses:
Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero, que representen derechos para los cuales resta para su vencimiento un plazo superior a un mes y menor o igual a 12 meses.

Subcuenta 020 -Activos M/E > 12 meses:

Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero, que representen derechos para los cuales resta para su vencimiento un plazo superior a 12 meses.

Subcuenta 999 -Total Activos M/E:
Deberá registrarse la sumatoria de las subcuentas 005, 010, 015  y 020.

Los contratos a futuro para obtener cobertura no se deben diligenciar en la Unidad de Captura 1 sino en la 02.

2.  UNIDAD DE CAPTURA 02 -OTROS DERECHOS EN MONEDA EXTRANJERA:

Subcuenta 005 - Activos Indexados:
Se registrará el valor en dólares americanos de aquellas operaciones que generen derechos y que a pesar de realizarse en moneda legal están indexadas al dólar americano y por ende están expuestas a riesgo cambiario.  Estos saldos en moneda legal se deberán reexpresar diariamente a dólares americanos utilizando la Tasa de Cambio Representativa del Mercado.
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Subcuenta 010 - Contingencias Deudoras:
Se registrará el valor en dólares americanos correspondiente a la multiplicación del Delta (%) por el monto de  las opciones peso - divisa call, y todos los derechos contingentes en moneda extranjera.  En las demás contingencias en que la relación de derechos generada no tenga un equilibrio divisa - divisa y en su perfeccionamiento se deje al descubierto parte del derecho en moneda legal, generándose un riesgo cambiario, la porción expuesta se deberá incluir dentro de la posición propia. 

Subcuenta 015 - Derechos a Futuro:
Se registrará el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente en los rubros 151505, 151506, 151605, 151606 y 151705 del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero.  En el caso de operaciones con monedas diferentes al dólar americano, éstas se deberán reexpresar a dólares de acuerdo con las tasas de cambio informadas diariamente por el Banco de la República.

Subcuenta 020 – Inversiones no Negociables y Permanentes –Renta Variable:
Se registrará el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente en los rubros 1314 y 1319 del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero.  En el caso de operaciones con monedas diferentes al dólar americano, éstas se deberán reexpresar a dólares de acuerdo con las tasas de cambio informadas diariamente por el Banco de la República.

Subcuenta 999 - Total Otros Derechos:

Deberá registrarse la sumatoria de las subcuentas 005, 010, 015 y 020.

3.  UNIDAD DE CAPTURA 03 -TOTAL DERECHOS EN MONEDA EXTRANJERA:

Subcuenta 999 - Total Derechos:
Se registrará la sumatoria de la subcuenta “999 - Total Activos M/E” de la unidad de captura “01 - Activos en moneda extranjera” y la subcuenta “999 - Total Otros Derechos” de la unidad de captura “02 - Otros Derechos en Moneda Extranjera”.

4.  UNIDAD DE CAPTURA 04 -COMPRAS:

Subcuenta 005 - Compras:
Deberá registrarse el monto en dólares americanos de las compras.

Subcuenta 010  - Tasa Promedio de Compra:
Deberá registrarse la respectiva tasa promedio ponderada de compra (en pesos).

Subcuenta 015  - Fordwards Vencidos Compra:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones fordward de compra de divisas que se ejercieron durante cada día.

Subcuenta 020 - Fordwards Vencidos Indexados Compra:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones fordward de compra de divisas que se ejercieron cada día y que a pesar de realizarse en moneda legal están indexadas al dólar americano y por ende están expuestas a riesgo cambiario.

Subcuenta 025 - Ingresos a Caja por otros Derivados:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones de derivados diferentes de las que se incluyen en las subcuentas anteriores que generaron un ingreso a caja.

5.  UNIDAD DE CAPTURA 05 -PASIVOS EN MONEDA EXTRANJERA:

NOTA.  Dentro del total de pasivos en moneda extranjera, deben excluirse las obligaciones a futuro.

Subcuenta 005 - Pasivos M/E Overnight:
Deberá registrarse el valor en dólares correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Unico de Cuentas para el sistema financiero, que representen obligaciones que se maduran al día siguiente.

Subcuenta 010 - Pasivos M/E > 1 día y <= 1 mes:

Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Unico de Cuentas para el sistema financiero, que representen obligaciones con maduración superior a un día y menor o igual a un mes.

Subcuenta 015 - Pasivos M/E > 1 mes y <= 12 meses:
Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Unico de Cuentas para el sistema financiero, que representen obligaciones con maduración superior a un mes y menor y igual a 12 meses. 
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Subcuenta 020 - Pasivos M/E > 12 meses:
Deberá registrarse el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente todos los rubros del Plan Unico de Cuentas para el sistema financiero, que representen obligaciones que se maduran después de 12 meses.
Subcuenta 999 - Total Pasivos M/E:
Deberá registrarse la sumatoria de las subcuentas 005, 010, 015  y 020.

6.  UNIDAD DE CAPTURA 06 -OTRAS OBLIGACIONES EN MONEDA EXTRANJERA:

Subcuenta 005 - Pasivos Indexados:
Se registrará el valor en dólares americanos de aquellas operaciones que generen obligaciones y que a pesar de realizarse en moneda legal están indexadas al dólar americano y por ende están expuestas a riesgo cambiario. Estos saldos en moneda legal se deberán reexpresar diariamente a dólares americanos utilizando Tasa de Cambio Representativa del Mercado.
Subcuenta 010 - Contingencias Acreedoras:
Se registrará el valor en dólares americanos correspondiente a la multiplicación del Delta (%) por el monto de  las opciones peso - divisa put, y todas las obligaciones contingentes en moneda extranjera.  En las demás contingencias en que la relación de obligaciones generada no tenga un equilibrio divisa - divisa y en su perfeccionamiento se deje al descubierto parte de la obligaciones en moneda legal, generándose un riesgo cambiario, la porción expuesta se deberá incluir dentro de la posición propia. 

Subcuenta 015 - Obligaciones a Futuro:

Se registrará el valor en dólares americanos correspondiente a la sumatoria de los saldos que presenten diariamente en los rubros  151525, 151526, 151625, 151626 y 151720 del Plan Único de Cuentas para el Sistema Financiero. En el caso de operaciones con monedas diferentes al dólar americano, éstas se deberán reexpresar a dólares de acuerdo con las tasas de cambio informadas diariamente por el Banco de la República.

Subcuenta 999 - Total Otras Obligaciones:
Deberá registrarse la sumatoria de las subcuentas 005, 010 y 015.
7.  UNIDAD DE CAPTURA 07 -TOTAL OBLIGACIONES EN MONEDA EXTRANJERA:

Subcuenta 999 - Total Obligaciones:
Se registrará la sumatoria de la subcuenta “999 - Total Pasivos M/E” de la unidad de captura “5 - Pasivos en moneda extranjera” y la subcuenta “999 - Total Otras Obligaciones” de la unidad de captura “6 - Otras Obligaciones en Moneda Extranjera”.

8.  UNIDAD DE CAPTURA 08 -VENTAS:

Subcuenta 005 - Ventas:

Deberá registrarse el monto en dólares americanos de las ventas.
Subcuenta 010  - Tasa Promedio de Venta:
Deberá registrarse la respectiva tasa promedio de venta (en pesos).

Subcuenta 015 - Fordwards Vencidos Venta:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones fordward de venta de divisas que se ejercieron durante cada día.

Subcuenta 020 - Fordwards Vencidos Indexados Venta:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones fordward de venta de divisas que se ejercieron cada día y que a pesar de realizarse en moneda legal están indexadas al dólar americano y por ende están expuestas a riesgo cambiario.

Subcuenta 025 - Egresos en Caja por otros Derivados:
Se registrará el valor en dólares americanos de las operaciones de derivados diferentes de las que se incluyen en las subcuentas anteriores que generaron un egreso en caja.

9.  UNIDAD DE CAPTURA 09 -POSICIÓN PROPIA:

Subcuenta 005 - Posición Propia:

Se consignará la diferencia entre los valores que para cada día figuren en los renglones “999 - Total Derechos” de la unidad de captura “3 - Total Derechos en Moneda Extranjera” y “999 - Total Obligaciones en moneda extranjera” de la unidad de captura “7 - Total Obligaciones en Moneda Extranjera”.
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Subcuenta 010 - Variación:
Deberá registrarse en dólares y en valores absolutos la variación de la posición propia que se reporte para cada día respecto del día anterior.

10.  UNIDAD DE CAPTURA 10 -POSICIÓN PROPIA DE CONTADO:

Subcuenta 005 - Posición Propia de Contado:
Se consignará la diferencia entre los valores que para cada día figuren en la subcuenta 999 – Total Activos M/E de la unidad de captura 01 menos la Subcuenta 999 –Total Pasivos M/E de la unidad de captura 05.

Subcuenta 010 - Variación:
Deberá registrarse en dólares y en valores absolutos la variación de la posición propia que se reporte para cada día respecto del día anterior.

El envío de esta información se deberá realizar semanalmente, a más tardar el miércoles siguiente a la semana que se reporta 
CIRCULAR EXTERNA  074   de 2000

NOVIEMBRE 2000


