SUPERINTENDENCIA BANCARIA

DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISIÓN DE INFORMACIÓN 

PARTE I - PROFORMAS F.0000
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TEMA:
Venta y/o Compra de Operaciones Activas de Crédito y/o Cartera Castigada




NOMBRE DE PROFORMA:
Informe Consolidado - Venta y/o Compra de Operaciones Activas de Crédito y/o Cartera Castigada

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-57

NUMERO DE FORMATO:
278

OBJETIVO:
Conocer la información consolidada de venta y/o compra de operaciones activas de crédito y castigos de cartera, tanto de los deudores reportados individualmente como de aquellos no reportados individualmente. 

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos Bancarios, Organismos Cooperativos de Grado Superior de Carácter Financiero, Bancoldex, Findeter, Financiera Energética Nacional, Finagro, Icetex, Fonade, IFI, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial, Corporaciones de Ahorro y Vivienda, Sociedades de Capitalización, Sociedades Fiduciarias, Compañías de Seguros Generales, Compañías de Seguros de Vida, Sociedades Reaseguradoras, Cooperativas Financieras, Cooperativas de Seguros, Fondo Nacional del Ahorro, Fogafin y Fogacoop. 

TRAMITE:
72 Endeudamiento de Clientes

PERIODICIDAD:
Trimestral

FECHA DE REPORTE:
Veinte días comunes después del plazo establecido por esta Superintendencia para el envío de los estados financieros, tanto para el sector financiero como asegurador. 

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Marzo 31, Junio 30, Septiembre 30, Diciembre 31

DOCUMENTO TECNICO:
SB DS 007 

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
2 – área 3

MEDIO DE ENVÍO:
RDSI o RAS

DEPENDENCIA USUARIA:
Subdirección de Desarrollo.

INSTRUCTIVO

GENERALIDADES

Todas las referencias que en el presente instructivo se hagan a “operaciones activas de crédito”, “activos de crédito, “crédito” o “créditos”, “cartera de créditos” u “operaciones” debe entenderse que comprenden igualmente a los contratos de leasing que celebren las compañías de financiamiento comercial.
Deudores no reportados individualmente. Se debe diligenciar un formato para la totalidad de deudores cuyas operaciones activas de crédito y/o castigos de cartera vendidas y/o compradas NO superen los 20 salarios mínimos mensuales legales vigentes. Además en caso de que se vendan a diferentes compradores operaciones activas de crédito de un mismo deudor y/o se compren de diferentes entidades obligaciones de un mismo deudor, el porcentaje de la operación activa de crédito no reportada individualmente, se debe incluir dentro de este Informe como lo indica el instructivo del Informe Individual – Ventas y/o compra de operaciones activas de crédito y/o cartera castigada.

Así mismo, se debe diligenciar un formato que consolide la información reportada de los deudores cuya venta y/o compra de estas operaciones fue reportada individualmente. 

Las cifras deberán expresarse en pesos.

En los trimestres en los cuales no se efectúe venta y/o compra de operaciones activas de crédito y/o castigos de cartera por parte de la entidad vigilada, ésta deberá efectuar la transmisión correspondiente diligenciando únicamente el presente formato, así: 

El encabezado, donde se identifica a la entidad y la casilla que manifiesta “Operaciones activas de crédito y/o cartera castigada no reportada individualmente” con el dígito que corresponde según el documento técnico (así no se haya vendido y/o comprado cartera se diligencia esta casilla). A partir de esta información se elabora el archivo plano correspondiente, el cual debe contener los siguientes tipos de registro:
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Un registro tipo 1: identificación de la entidad,

Un registro tipo 3: reporte correspondiente a la entidad,

Un registro tipo 4: información correspondiente a venta y/o compra de cartera (“cartera no reportada individualmente o periodo sin venta y/o compra”),

Un registro tipo 5: contiene el formato a tres dígitos, columna igual a 99, unidad de captura igual a 4 y subcuenta igual a 999, valores de este registro en ceros 00000000000000000. 

Un registro tipo 6 que indica el fin del archivo.

Todo lo anterior de acuerdo con lo señalado en el Documento Técnico antes mencionado.

En el evento de que una entidad no informe tal situación conforme a lo descrito anteriormente el envío del informe será considerado como no recibido. 

Así mismo, además de la transmisión, la entidad deberá diligenciar y remitir, dentro del mismo plazo a la Subdirección de Desarrollo de esta Superintendencia, la proforma F.0000 - 01 - Remisión de Información, declarando en el campo “Observaciones” que “no se efectuaron ventas y/o compras de operaciones activas de crédito y/o castigos de cartera en este período”. 

Las instituciones financieras que por efecto de cesión y/o recepción de activos, adquieran operaciones activas de crédito y/o Cartera Castigada, deberán reportar estas operaciones como ventas y/o compras según lo establecido en el presente instructivo.
1. ENCABEZADO 

En el encabezado del formato se registra la siguiente información:  tipo, código y nombre de la entidad reportante y fecha de corte (día, mes y año correspondientes al trimestre que se reporta). Así mismo, señala si el formato corresponde a la consolidación de la venta y/o compra de operaciones activas de crédito y/o cartera castigada reportada individualmente, venta y/o compra de operaciones activas de crédito y/o Cartera castigada no reportada individualmente.
Entidad: Identificación de la entidad vigilada que diligencia este formato. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad, asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad.

Fecha de corte a: Corresponde a la fecha de corte del trimestre del cual se reporta la información. (DDMMAAAA).

Operaciones Activas de Crédito y/o Cartera Castigada Reportada Individualmente: Marque con "1" si el formato corresponde al consolidado de los deudores reportados individualmente. 

Operaciones Activas de Crédito y/o Cartera Castigada No Reportada Individualmente: Marque con "2" si el formato corresponde al consolidado de los deudores no reportados individualmente o si se va a reportar en ceros (0) el informe por no presentarse este tipo de operaciones. 

2. CUERPO DEL FORMATO 

Corresponde a la información consolidada sobre las operaciones activas de crédito y/o Cartera castigada que la entidad reportante ha vendido y/o comprado durante el trimestre, discriminada por la modalidad de crédito (comercial, consumo, vivienda y microcrédito), nivel de riesgo (A,  B, C, D y E) y las provisiones. Para los reportes de cartera castigada la operación del deudor deberá presentarse en la unidad de captura correspondiente a la última clasificación y calificación que traía la obligación previa al castigo.

Las operaciones de venta y/o compra de cartera de redescuento deberán diligenciarse en la subcuenta 010 de las unidades de captura 1 y 6, según corresponda. 

Unidades de captura

01 =  Venta de cartera y contratos de leasing comercial.

02    = Venta de cartera y contratos de leasing de consumo.

03 = Venta de cartera  de vivienda.

04 = Venta de cartera y contratos leasing de Microcrédito.
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05 = Total Venta. Corresponde a la sumatoria de las unidades de captura 01, 02, 03 y 04 
06 = Compra de cartera y contratos de leasing comercial.

07 = Compra de cartera y contratos de leasing de consumo.

08 = Compra de cartera de vivienda.

09 = Compra de cartera y contratos leasing de Microcrédito.

010 = Total Compra. Corresponde a la sumatoria de las unidades de captura 06, 07, 08 y 09

Valor Contable: Corresponde a la sumatoria de los valores por concepto de capital, intereses y otros conceptos o el valor de la cuenta de orden que se realizo por la cartera castigada. Así:

Capital: Corresponde  al saldo consolidado de  las  operaciones  activas  de crédito que la  entidad haya realizado con  el cliente. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera. Los contratos de leasing reportaran el valor de los bienes dados en leasing deducidas las depreciaciones y amortizaciones, adicionado en los cánones causados pendientes de pago a la fecha de corte contabilizados al cliente.

Intereses: Corresponde al saldo consolidado de los intereses que se han causado sobre las operaciones activas de crédito.  M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Otros conceptos: Corresponde  al  saldo  por comisiones, honorarios causados y no pagados, entre otros, que se han causado  sobre las operaciones activas de crédito que la entidad haya realizado con el cliente. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Cuentas de Orden: Corresponde al saldo consolidado de la Cartera castigada que la entidad haya realizado del deudor. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Valor Negociado: Corresponde al valor total a recibir (vendedor) o Pagar (comprador) por la cartera que se ha negociado. M/T indica moneda Total.

Provisiones constituidas: Se debe diligenciar la provisión constituida al momento de la venta de cartera y contratos de leasing. M/T indica moneda total.

Provisiones reversadas y/o recuperadas: Se refiere a las provisiones que por efecto de la venta se deben reversar o se recuperan. M/T indica moneda total.

NOTA: Cuando se trate de permuta de cartera, se diligenciara como venta y/o compra según corresponda a cada una de las partes involucradas en dicha operación en las unidades de captura respectivas. Si la operación de permuta se realiza contra un activo diferente a un activo clasificado como operación activa de crédito, solo deberá registrarse
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