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TEMA:
AFILIADOS 




NOMBRE DE PROFORMA:
Información estadística de afiliados al sistema general de riesgos profesionales.

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-58

NUMERO DE FORMATO:
250

OBJETIVO:


Contar con información apropiada para efectos estadísticos y de evaluación del comportamiento de la afiliación de los empleadores y trabajadores a las Entidades Administradoras del Sistema General de Riesgos Profesionales.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Instituto de Seguros Sociales y Compañías de Seguros de Vida autorizadas para explotar el ramo de seguro de riesgos profesionales. 

PERIODICIDAD:
Mensual

FECHA DE REPORTE:
Hasta el último día del mes siguiente al requerido.

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
Cierre del mes inmediatamente anterior al de la fecha de reporte.

TRAMITE:
773 Correspondencia Informativa.

DOCUMENTO TÉCNICO
SB DS 003 Versión 3.0 o SB DS 015 Versión 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME:
28 –Información Sistema General de Riesgos Profesionales-

MEDIO DE ENVÍO:
Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:


Direcciones Técnicas de Prima Media y de Seguros Dos

INSTRUCTIVO:

UNIDAD DE CAPTURA 01

Columnas 1 y 2: Registra el número de empleadores afiliados al Sistema clasificándolos en empleadores de sector público o privado.

Columna 3: Total de empleadores afiliados. Registra la sumatoria de los datos incluidos en las columnas 1 y 2.

Columnas 4 a 7: Registra, según el sexo, el número de trabajadores afiliados al Sistema, clasificándolos en trabajadores del sector público o privado.

Columna 8: Total de trabajadores afiliados. Registra la sumatoria de los datos incluidos en las columnas 4 a 7.

Subcuenta 005: Total de afiliados al cierre del  mes inmediatamente anterior. Registra el número de empleadores y trabajadores que se encontraban afiliados al Sistema el último día del mes anterior al de la fecha de corte de la información. De acuerdo con las normas vigentes, son afiliados al Sistema General de Riesgos Profesionales todos aquellos empleadores y sus trabajadores, tanto del sector público como del sector privado, que se encuentran al día en la cancelación de las cotizaciones correspondientes o que no han sido objeto de desafiliación automática del Sistema.

Subcuenta 010: Nuevos afiliados en el mes. Registra el número de los nuevos empleadores y los correspondientes trabajadores que fueron afiliados en el mes. Incluye aquellos empleadores y sus correspondientes trabajadores que alguna vez quedaron desafiliados del Sistema. (suma)

Subcuenta 015: Traslados de afiliados recibidos de otras administradoras en el mes. Registra el número de empleadores y sus trabajadores que se trasladaron de otra entidad administradora, con el cumplimiento de los requisitos exigidos. (suma)

Subcuenta 020: Trabajadores afiliados durante el mes por los correspondientes empleadores. Registra el número de trabajadores que los empleadores afiliaron al Sistema durante el mes. En esta subcuenta las columnas 1, 2 y 3 no se deben diligenciar. (suma)

Página 123

Subcuenta 025: Traslado de afiliados a otras administradoras en el mes. Registra el número de empleadores y sus trabajadores que se trasladaron a otras administradoras. (resta)

Subcuenta 030: Trabajadores desafiliados durante el mes por los correspondientes empleadores. Registra el número de trabajadores que los empleadores retiraron del Sistema durante el mes. En esta subcuenta las columnas 1, 2 y 3 no se deben diligenciar. (resta)

Subcuenta 035: Trabajadores pensionados durante el mes. Registra el número de trabajadores afiliados que por haber sufrido un accidente de trabajo, diagnosticado una enfermedad profesional o fallecido a causa de uno de estos riesgos, se les reconoció el derecho a una pensión de invalidez o a sus beneficiarios pensión de sobrevivencia, previo el cumplimiento de los requisitos establecidos en la ley. En esta subcuenta las columnas 1, 2 y 3 no se deben diligenciar. (resta)

Subcuenta 040: Desafiliación automática del Sistema. Registra el número de empleadores y sus correspondientes trabajadores afiliados al Sistema que por el no pago de dos o más cotizaciones periódicas quedan automáticamente desafiliados del mismo. (resta)

UNIDAD DE CAPTURA 02

Subcuenta 999:  Total de afiliados al cierre del mes. Registra el resultado de la suma algebraica de la subcuenta 005 a la subcuenta 040 en cada columna de la unidad de captura 01.

CIRCULAR EXTERNA   072  DE 2000

OCTUBRE 2000

CIRCULAR EXTERNA   046  DE 2000

JUNIO DE 2000


