SUPERINTENDENCIA BANCARIA DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISION DE INFORMACIÓN

PARTE I - PROFORMAS F.0000
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TEMA:
CONTINGENCIAS Y PROVISIONES




NOMBRE DE PROFORMA
Reporte de Contingencias derivadas de procesos judiciales.

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-70

NUMERO DE FORMATO:
N. A.

OBJETIVO:
Obtener información sobre las demandas en  contra de la entidad y las que la entidad adelanta contra terceros.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Entidades vigiladas.

PERIODICIDAD:
Esporádica

FECHA DE REPORTE:
Febrero 28 de 2001

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Diciembre 31 de 2000

DOCUMENTO TECNICO:
N. A.

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
N. A.

MEDIO DE ENVÍO:
Correo Electrónico (divest00@superbancaria.gov.co)

DEPENDENCIA USUARIA:
División de Estadística

INSTRUCTIVO:




ENCABEZADO:

ENTIDAD:  Identificación de la entidad vigilada reportante que diligencia esta proforma. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad, asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad.

FECHA DE CORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de corte a la que corresponde la información reportada.

FECHA DE REPORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de reporte a la que corresponde la información reportada.

CUERPO DEL FORMATO:

COLUMNA 1 Nº CONSEC.: Se registra el número consecutivo de cada uno de los procesos que se van a relacionar, siempre debe comenzar en 1.

COLUMNA 2 DEMANDANTE:  Se debe indicar el nombre de la persona natural o jurídica que está adelantando el proceso. 

COLUMNA 3  VALOR PRETENSIÓN: Se debe indicar en millones de pesos el valor que pueden alcanzar las pretensiones del demandante.

COLUMNA 4 TIPO DE PROCESO:  Debe diligenciarse el nombre de la autoridad competente para adelantar el proceso, teniendo en cuenta que puede ser alguna de las siguientes: Ordinario, Ejecutivo, Contencioso Administrativo, Laboral, Arbitral y Otro.

COLUMNA 5 OBJETO DE LA DEMANDA: Debe diligenciarse el tema al que se refiere la demanda.
COLUMNA 6 APODERADO: Se debe indicar el nombre de la persona natural o jurídica que figura como apoderado dentro del proceso. 
COLUMNA 7 COSTOS HONORARIOS/SALARIO:  Para proceso arbitral costo de financiación del tribunal de arbitramento.
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COLUMNA 8 Nro. RADICACIÓN PROCESO: Debe diligenciarse el número completo con el cual se identifica el proceso en el juzgado.

COLUMNA 9 CIUDAD:  Se indica la ciudad donde se presentó la demanda y se está adelantando el proceso jurídico.

COLUMNA 10 ESTADO DE LA DEMANDA: Se debe indicar la instancia en la que se encuentra el proceso, así: 1. Primera Instancia, 2. Segunda Instancia, 3. Casación, 4. Única (para procesos judiciales y reclamaciones).

COLUMNA 11 FECHA INICIO DEMANDA: Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de inicio de la demanda.

NOTA 1:  En la unidad de captura 01 se diligenciarán los procesos en contra de la entidad y en la unidad de captura 02 los procesos que la entidad adelanta contra terceros, teniendo en cuenta la instrucción de diligenciamiento de cada una de las columnas. 

NOTA 2:  Para facilidad de las entidades vigiladas esta proforma se encuentra disponible en “Ultimas Noticias” de nuestra página web.
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