SUPERINTENDENCIA BANCARIA DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISION DE INFORMACIÓN

PARTE I - PROFORMAS F.0000
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TEMA:
FINANCIACIÓN DE VIVIENDA




NOMBRE DE PROFORMA
Información para la Exención del Gravamen a los Movimientos Financieros

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-71

NUMERO DE FORMATO:
264

OBJETIVO:
Obtener información sobre los movimientos de las cuentas de ahorro exentas del GMF para financiación de vivienda y la aplicación de dichos recursos.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos de Crédito

PERIODICIDAD:
Mensual

FECHA DE REPORTE:
Quince (15) días comunes después del reporte de Estados Financieros

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Corte de Estados Financieros

DOCUMENTO TECNICO:
SBDS – 015 Versión 2.0 o SBDS 016 Versión 1.0 

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
32 – Financiación de Vivienda

MEDIO DE ENVÍO:
RDSI o RAS

DEPENDENCIA USUARIA:
División de Estadística y Subdirección de Fiscalización Tributaria de la DIAN

INSTRUCTIVO:




GENERALIDADES

En esta proforma debe reportarse la información correspondiente a las cuentas de ahorro exentas del Gravamen a los Movimientos Financieros –GMF-, destinadas a la financiación de vivienda.

ENCABEZADO:

ENTIDAD:  Identificación de la entidad vigilada reportante que diligencia esta proforma. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad, asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad.

FECHA DE CORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de corte a la que corresponde la información reportada.

FECHA DE REPORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de reporte a la que corresponde la información.

CUERPO DEL FORMATO:

1. PASIVOS – MOVIMIENTOS CUENTAS DE AHORRO EXENTAS - UNIDAD DE CAPTURA 01 

RANGOS:  Deben organizarse las cuentas de ahorro exentas del gravamen a los movimientos financieros, de acuerdo con el monto total de los movimientos débitos efectuados durante el mes, dentro de dos rangos descritos.  Deben incluirse todas las cuentas de ahorro que durante el mes estuvieron exentas.

Subcuenta 015 –Cuentas Desmarcadas Durante el Mes-  En esta subcuenta se deben clasificar las cuentas de ahorro que comenzaron el mes marcadas como exentas, pero que durante el mes se desmarcaron.
COLUMNA 1 DÉBITOS EXENTOS:  Se debe reportar en pesos para cada rango (subcuenta) la suma total de los débitos exentos efectuados durante el mes.

COLUMNA 2 DÉBITOS GRAVADOS:  Se debe reportar en  pesos la suma total de los débitos efectuados durante el mes por los cuenta-ahorristas, que excedan el monto exento del Gravamen a los Movimientos Financieros, y que estén gravados, esto es, no se deben incluir notas débito, traslados entre cuentas del mismo titular, etc. 
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Así mismo, en esta columna se deben reportar en pesos los montos de los débitos gravados, que por haberse marcado la cuenta como exenta durante el mes no fueron exentos del Gravamen a los Movimientos Financieros.

COLUMNA 3  SALDO TOTAL A CIERRE: Debe reportarse en pesos el monto total de la sumatoria de los saldos a cierre del mes que se está reportando, de las cuentas de ahorro incluidas en cada subcuenta (rango).

COLUMNA 4 NÚMERO TOTAL DE CUENTAS:  Debe indicarse el número total de cuentas marcadas como exentas para cada rango (subcuenta).

2. ACTIVOS – CARTERA DE VIVIENDA - UNIDAD DE CAPTURA 02 

CARTERA DE CRÉDITOS:   Debe ubicarse los créditos que la entidad ha otorgado para la financiación de vivienda, de acuerdo a la clase de cartera que corresponda según los rangos descritos en cada una de las subcuentas. 

COLUMNA 1 DÉBITOS:  Se debe reportar en pesos para cada subcuenta el valor total de los desembolsos efectuados durante el mes.

COLUMNA 3  SALDO TOTAL A CIERRE: Corresponde al valor total de los créditos que la entidad tenga colocada como cartera de vivienda al cierre del mes, de acuerdo con la clasificación descrita en cada subcuenta, y valorada a la Unidad de Valor Real (UVR) del cierre, en pesos.

COLUMNA 4 NÚMERO DE CRÉDITOS:  Debe indicarse el número de créditos totales otorgados durante el mes para cada subcuenta.

4. DISMINUCIÓN DE CARTERA DESTINADA A FINANCIACIÓN DE VIVIENDA – UNIDAD DE CAPTURA 04

COLUMNA 1 MONTO:  Se debe reportar en millones pesos para cada subcuenta el valor total de los créditos que se involucraron en operaciones de saneamiento de balance o planes de ajuste (subcuenta 005), por la enajenación definitiva de cartera durante el mes (subcuenta 010) y por castigos (subcuenta 015).  

En la subcuenta 015 –Castigos debe reportarse la cartera que no se está reportando en la subcuenta 005 –Saneamiento de Balance o Planes de Ajuste.

COLUMNA 2 NÚMERO DE CRÉDITOS: Se debe reportar el número de créditos afectados en cada subcuenta.
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