SUPERINTENDENCIA BANCARIA DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISION DE INFORMACIÓN

PARTE I - PROFORMAS F.0000


Página 167
TEMA:
COSTOS FINANCIEROS




NOMBRE DE PROFORMA
Costo de los Servicios Financieros, Establecimientos de Crédito

NÚMERO DE PROFORMA:
F.0000-74

NÚMERO DE FORMATO:
268

OBJETIVO:
Obtener información sobre los costos de los diferentes servicios financieros que prestan los establecimientos de crédito.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos de Crédito

PERIODICIDAD:
Semestral (junio 30 y diciembre 31)

FECHA DE REPORTE:
Quince (15) días comunes después del reporte de Estados Financieros

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
Corte de Estados Financieros

DOCUMENTO TÉCNICO:
SB DS – 015 Versión 2.0 o SB DS 016 Versión 1.0 

TIPO Y NÚMERO DEL INFORME
33 Costos Servicios Financieros

MEDIO DE ENVÍO:
RDSI o RAS

DEPENDENCIA USUARIA:
Subdirección de Análisis Financiero y Riesgos

INSTRUCTIVO:




ENCABEZADO:

ENTIDAD:  Identificación de la entidad vigilada reportante que diligencia esta proforma. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad, asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad.

FECHA DE CORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de corte a la que corresponde la información reportada.

FECHA DE REPORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de reporte a la que corresponde la información.

CUERPO DEL FORMATO:

Los valores o costos mensuales que deben ser reportados en las subcuentas de las unidades de captura 01, 02 y 03 del formato deben obedecer al promedio mensual de lo cobrado por la entidad para cada uno de los servicios durante el semestre que se está reportando.

CUENTA CORRIENTE - UNIDAD DE CAPTURA 01 

Debe reportarse en pesos en la columna 1 el valor de los servicios descritos en cada una de las subcuentas que presta la entidad a sus clientes de cuenta corriente. 

CUENTA DE AHORROS - UNIDAD DE CAPTURA 02 

Debe reportarse en pesos en la columna 1 el valor de los servicios descritos en cada una de las subcuentas que presta la entidad a sus clientes de cuenta de ahorros. 

TARJETA DE CRÉDITO - UNIDAD DE CAPTURA 03 

Debe reportarse en la columna 1 en pesos el valor de los costos que cobra la entidad por los diferentes conceptos relacionados con la expedición de tarjetas de crédito.
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SERVICIOS DE CAJEROS AUTOMÁTICOS - UNIDAD DE CAPTURA 04 

Debe reportarse en la columna 1 en pesos el valor de los costos que cobra la entidad por los diferentes conceptos relacionados con servicios prestados a través de cajeros automáticos.

OTROS SERVICIOS - UNIDAD DE CAPTURA 05 

Debe reportarse en la columna 1 en pesos el valor de los costos que cobra la entidad por los diferentes conceptos de servicios prestados.

PAQUETE DE SERVICIOS – UNIDAD DE CAPTURA 06

En las subcuentas 005 y 010 debe reportarse en pesos el valor del costo de apertura y el valor de la cuota mensual de manejo del paquete financiero si la entidad lo ofrece.

En las subcuentas 015, 020, 025, 030, 035, 040, 045 y 050 debe reportarse el dígito 1 si el producto (cuenta corriente, cuenta de ahorro, sobregiro, etc.) hace parte del paquete financiero que ofrece la entidad y el dígito 0 (cero) si el producto no hace parte del paquete financiero ofrecido por la entidad.

En las subcuentas 055, 060, 065, 070, 075, 080, 085 y 090 debe reportarse en pesos el valor mensual adicional que cobra la entidad por incluir el producto en el paquete financiero.
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