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TEMA: 

RIESGO DE MERCADO

NOMBRE DE PROFORMA :
Evaluación del Riesgo de Tasa de Interés – Unidades de Valor Real

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-76

NUMERO DE FORMATO:

270

OBJETIVO:
Conocer y evaluar la exposición al riesgo por tasa de interés en las operaciones efectuadas en Unidades de Valor Real UVR.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA :
Bancos, Corporaciones de Ahorro y Vivienda, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial e Instituciones Oficiales Especiales.

TRAMITE:

20 Gestión de Activos y Pasivos

PERIODICIDAD:


Mensual

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Ultimo día de cada mes

FECHA DE REPORTE:
En la misma fecha de transmisión de los estados financieros.

DOCUMENTO TECNICO:

SBDS-016 Versión 1.0 o SBDS-015 Versión 2.0

TIPO Y NUMERO DE INFORME:

34 Riesgos de Mercado

MEDIO DE ENVIO:


RAS o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
Delegaturas de Intermediación Financiera y Direcciones Técnicas, y Delegatura Técnica.

INSTRUCTIVO:

Objetivo:

Facilitar el proceso de supervisión y evaluación del riesgo de tasa de interés para las posiciones denominadas en unidades de valor real.  Permite visualizar la magnitud de los valores presentes de las posiciones activas y pasivas afectadas por cambios en las tasas de interés, de acuerdo con los movimientos en el valor de referencia de la UVR, mediante el cálculo de duraciones, los valores presentes de los flujos y loa cambios en los valores presentes o valores en riesgo (VeR) por variaciones en la UVR.
Generalidades:

La información contenida en este formato corresponde a la evaluación y medición del riesgo de tasa de interés para operaciones y/o posiciones en UVR que deben realizar las entidades de acuerdo con lo establecido en el numeral 4.1.2.3. del Capítulo XXI de la Circular Básica Financiera y Contable.

Las cifras correspondientes a pesos deberán estar expresadas en millones con dos decimales, y aquellas expresadas en UVRs, en unidades con dos decimales.

Cuerpo del Formato:

Unidades de Captura 01 y 02:

La información sobre montos que debe aparecer en la Columna 01 corresponde al saldo PUC en pesos de los rubros indicados, con dos decimales. 

La información sobre montos que debe aparecer en la Columna 02 debe corresponder al saldo expresado en unidades de valor real con dos decimales. 

La información sobre valores presentes en UVRs que debe reportarse en la columna 03 debe corresponder al saldo contable en Unidades de Valor Real, hallado descontando cada posición a la tasa de rentabilidad correspondiente, reportada en la columna 05.

Las duraciones a reportar en la columna 04 deberán expresarse en términos de meses con dos decimales.

La información sobre tasas de rentabilidad (o costo) a reportarse en la columna 05, deberá corresponder a la rentabilidad (posiciones activas) o costo (posiciones pasivas) efectivo anual promedio ponderado equivalente, calculado por las entidades para cada rubro considerado en el formato. Las cifras aquí reportadas deberán presentarse en términos porcentuales y no decimales. Por ejemplo, si la tasa efectiva a reportar es del 23,22%, debe reportarse 23,22 y no 0,2322.
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La información de la columna 06 deberá estar expresada en puntos básicos.  Un punto básico se define como el 1% de un 1% (1/10.000).  Sin embargo se expresa en términos enteros.  De esta manera, si la  tasa varía un 1%, ésta se expresará como una variación de 100 puntos básicos, y deberá corresponder a la variación máxima probable publicada por la Superintendencia Bancaria.

La información sobre los montos resultantes en la columna 07 debe reportar los valores en riesgo (VeR) en Unidades de Valor Real, correspondientes a los cambios en los valores presentes, de acuerdo con los pasos descritos en el numeral 4.1.2.3. del capítulo XXI de la presente circular. 

La subcuenta 999 de la unidad de captura 01 corresponde a la sumatoria de las posiciones activas, e igualmente la subcuenta 999 de la unidad de captura 02 corresponde a la sumatoria de las posiciones pasivas.

Unidad de Captura 03:

En la subcuenta 005, columnas 02, 03 y 07, deberá aparecer la sumatoria de las posiciones activas (renglón 999 de la unidad de captura 01, columna 02) menos la sumatoria de las posiciones pasivas en Unidades de Valor Real (renglón 999 de la unidad de captura 02, columna 02).

En la subcuenta 010, columna 01, deberá reportarse la sumatoria de las posiciones activas en pesos (renglón 999 de la unidad de captura 01, columna 01) menos la sumatoria de las posiciones pasivas en pesos (renglón 999 de la unidad de captura 02, columna 01). 

La información de la subcuenta 010 de la unidad de captura 03, columna 07, corresponde al valor en riesgo total (VeR) que resulta de reexpresar en pesos el resultado obtenido en la subcuenta 005, columna 07, utilizando la Unidad de Valor Real vigente a la fecha de la evaluación. 

Unidad de Captura 04:

En el renglón 005 de la unidad de captura 04 deben reportarse, según corresponda, los saldos en millones de pesos (columna 01) y en Unidades de Valor Real (columna 02) de la cartera hipotecaria que la entidad tenga inscrita en el Fondo de Reservas para la Estabilización de la Cartera Hipotecaria (FRECH), así como sus respectivos valor presente (columna 03), duración (columna 04) y tasa de rentabilidad (columna 05).

Sin excepción, los conceptos que no apliquen o no presenten movimientos o saldos, deberán reportarse en ceros. Deben tenerse en cuenta las celdas sombreadas que no deberán ser diligenciadas hasta nueva orden.

Fecha de Corte: En el espacio previsto deberá reportarse la fecha de balance de corte del informe, con el formato: DDMMAAAA.
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