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TEMA:
CONTINGENCIAS PASIVAS Y PROVISIONES 




NOMBRE DE PROFORMA
Reporte de contingencias pasivas y provisiones derivadas de reclamaciones no presentadas.

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-82

NUMERO DE FORMATO:
N. A.

OBJETIVO:
Unificar la información que se reporta a esta Superintendencia, relacionada con las contingencias pasivas derivadas de reclamaciones no presentadas.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Entidades vigiladas.

TRAMITE


PERIODICIDAD:
Cada cierre de ejercicio (por lo menos una vez al año) 

FECHA DE REPORTE:
Con treinta (30) días comunes de anticipación a la fecha de celebración de la Asamblea de Accionistas o Junta de Socios .

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
La misma del respectivo corte de Fin de Ejercicio 

DOCUMENTO TECNICO:
N. A.

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
N. A.

MEDIO DE ENVÍO:
Papel  y  Medio Magnético cuando el reporte sea superior a 10 Páginas

DEPENDENCIA USUARIA:
Direcciones Técnicas

INSTRUCTIVO:




ENCABEZADO:

ENTIDAD:  Identificación de la entidad vigilada reportante que diligencia este formato. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad, asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad.

FECHA DE CORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de corte a la que corresponde la información reportada.

FECHA DE REPORTE:  Se debe señalar bajo el formato DD (día), MM (mes) y AAAA (año a cuatro dígitos), la fecha de reporte a la que corresponde la información reportada.

CUERPO DEL FORMATO:

COLUMNA 1 Nº ORDEN: Se registra el número consecutivo de cada una de las reclamaciones no presentadas; siempre debe comenzar en 1.

COLUMNA 2 POSIBLE ACTOR:  Se debe indicar el nombre de la persona natural o jurídica que puede tener interés en presentar la reclamación a la entidad.

COLUMNA 3 CAUSA:  Se hace mención a las circunstancias que pueden dar origen a la reclamación.

COLUMNA 4 VALORACIÓN:  Se debe indicar en millones de pesos el valor que pueden alcanzar las pretensiones de la reclamación no presentada.

COLUMNA 5 RESUMEN DE LA CONTINGENCIA:  Se hace una síntesis de los argumentos de derecho y de hecho  más importantes que dieron origen a la contingencia; los factores que iniciden a favor y en contra de la entidad,  y la sustentación del concepto del abogado.

COLUMNA 6 CLASIFICACIÓN MOTIVOS:  Se relacionan las razones de índole fáctico, probatorio, jurisprudencial, etc., por las cuales la entidad clasifica la contingencia como probable, eventual o remota.

COLUMNA 7 CALIFICACIÓN CLASE:  Se indica la categoría en la que con fundamento en los motivos relacionados en la columna  6 se clasificó la contingencia como: 1 -Probable, 2 -Eventual o 3 -Remota.

COLUMNA 8 MONTO PROVISIÓN: Se debe indicar en millones de pesos el monto de la provisión registrada.
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