SUPERINTENDENCIA BANCARIA

DE COLOMBIA

ANEXO I - REMISIÓN DE INFORMACIÓN 

PARTE I - PROFORMAS F.0000
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TEMA:
Operaciones Activas de Crédito 




NOMBRE DE PROFORMA:
Informe individual por deudor  - Operaciones Activas de Crédito

NÚMERO DE PROFORMA:
F.0000-21

NÚMERO DE FORMATO:
273

OBJETIVO:
Adecuar la remisión de información de endeudamiento de clientes a las normas de evaluación  de operaciones activas de crédito.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos Bancarios, Organismos Cooperativos de Grado Superior de Carácter Financiero, Bancoldex, Findeter, Financiera Energética Nacional, Finagro, Icetex, Fonade,  IFI, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial, Corporaciones de Ahorro y Vivienda, Sociedades Fiduciarias, Almacenes Generales de Depósito, Sociedades de Capitalización, Compañías de Seguros Generales, Compañías de Seguros de Vida, Sociedades reaseguradoras, Corredores de seguros y reaseguros, Cooperativas financieras, Cooperativas de seguros, Fondo Nacional del Ahorro, Fogafin y Fogacoop.

TRAMITE:
72 – Endeudamiento de Clientes

PERIODICIDAD:
Trimestral. Los Corredores de seguros y reaseguros sólo deben enviar este formato los cortes junio 30 y diciembre 31.

FECHA DE REPORTE:
Sector Financiero: Quince (15) días comunes después del plazo establecido por esta Superintendencia para el envío de los estados financieros.

Sector Asegurador: veinticinco (25) días comunes después del plazo establecido por esta Superintendencia para el envío de los estados financieros. 

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
Marzo 31, Junio 30, Septiembre 30 y Diciembre 31.

DOCUMENTO TÉCNICO:
SB-DS-007  

TIPO Y NUMERO DEL INFORME:
0 – área 3

MEDIO DE ENVÍO:
RDSI o RAS

DEPENDENCIA USUARIA:
Subdirección de Desarrollo 

INSTRUCTIVO.

Todas las referencias que en el presente instructivo se hagan a “operaciones activas de crédito”, “activos de crédito, “crédito” o “créditos”, “cartera de créditos” u “operaciones” debe entenderse que comprenden igualmente a los contratos de leasing que celebren las compañías de financiamiento comercial. Las operaciones se reportarán en su orden por Modalidad de crédito, nivel de riesgo, tipo de moneda, tipo de garantía, cuota esperada y recibida:


MODALIDAD:

Comercial, Consumo, Vivienda y Microcrédito


NIVEL DE RIESGO:
A, B, C, D y E.


TIPO DE MONEDA: 
Legal, Extranjera.


TIPO DE GARANTIA: 
Idónea y Otras.


CUOTA ESPERADA:
Capital e Intereses.


CUOTA RECIBIDA:
Capital e Intereses.

Para el reporte del saldo de las operaciones activas de crédito debe tenerse en cuenta la relación de  “Cuentas PUC a considerar en el reporte de Endeudamiento de Clientes”, la cual se incluye en el instructivo de la proforma F.0000-22 (formato 274).

Las instituciones financieras que por efecto de fusión, adquisición, conversión ó cesión de activos, pasivos y contratos presenten contratos de leasing, deberán reportar estas operaciones según lo establecido en el presente instructivo. 
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Las cifras deben estar expresadas en pesos.

MONTOS PARA REPORTE INDIVIDUAL POR DEUDOR

Las entidades reportarán individualmente sus deudores cuando:

· La suma de sus operaciones activas de crédito COMERCIALES sean iguales o superiores a cien (100) salarios mínimos legales mensuales.

· La suma de sus operaciones activas de crédito de VIVIENDA sean iguales o superiores a cincuenta (50) salarios mínimos legales mensuales.

· La suma de sus operaciones activas de crédito de CONSUMO sean iguales o superiores a cincuenta (50) salarios mínimos legales mensuales.

· La suma de sus operaciones activas de crédito de MICROCRÉDITO sean iguales o superiores a diez (10) salarios mínimos legales mensuales.
· O cuando la suma consolidada de todas sus operaciones activas de crédito sea igual o superior a cien (100) salarios mínimos legales mensuales. 

Para las operaciones de leasing (financiero u operativo) se debe tener en cuenta la suma de los saldos registrados en los códigos que se indican a continuación:

Código 

Descripción

160595 

Intereses, otros 

1627

Cánones de bienes dados en leasing

163595

Cuentas por cobrar, pagos por cuenta de clientes, otros 

1861

Bienes dados en Leasing (descontadas las subcuentas 189548 a la 189590 
Depreciación y amortización acumulada)

NATURALEZA JURÍDICA DEL DEUDOR

Las entidades clasificarán a las personas jurídicas de acuerdo con su naturaleza, teniendo en cuenta la reagrupación por niveles.

1. Administración nacional, departamental y municipal de las Entidades y Organismos Públicos.

· Entidades y Organismos Públicos de Nivel Nacional.

· Entidades y Organismos Públicos de Nivel Departamental.

· Entidades y Organismos Públicos de Nivel Municipal

2. Las demás entidades que no corresponden a Organismos Públicos.

· Sociedades Privadas Extranjeras. Esta clasificación obedece al lugar de origen del respectivo ente societario. Así, el artículo 469 del Código de Comercio establece que “Son extranjeras las  sociedades constituidas conforme a la ley de otro país y con domicilio principal en el exterior”.

· Sociedades Privadas Nacionales. Sociedad conformada con arreglo a la ley colombiana y con domicilio principal en este territorio será nacional.

· Sociedades Multinacionales. Son aquellas sociedades que se constituyen con capitales de inversionistas de diferentes países y cuyo ámbito rebasa las fronteras del Estado donde se encuentra ubicado su domicilio principal.

· Sociedades Sin Animo de Lucro. Son aquellas entidades que no tienen como propósito la obtención de beneficios o ganancias provechosas con las operaciones o negocios que realizan.

· Sociedades Cooperativas. Corresponden a las empresas asociativas sin ánimo de lucro en la cual los trabajadores o los usuarios, según el caso, son simultáneamente los aportantes y los gestores de la empresa, creada con el objeto de producir o distribuir conjunta y eficientemente bienes o servicios para satisfacer las necesidades de sus asociados y de la comunidad en general (Ley 79, diciembre 1988).

· Entidad Pública Extranjera. Corresponde a entidades extranjeras donde el socio principal es el gobierno del país respectivo.
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EXCEPCIÓN A LA CLASIFICACIÓN POR NIVEL DE RIESGO 

Bancoldex, Finagro, Findeter, Fen, Fonade, IFI y demás entidades que realicen operaciones de redescuento reportarán las operaciones activas de crédito clasificadas como comerciales en redescuento, teniendo en cuenta los montos definidos para el reporte individual por deudor.

CALIFICACIÓN POR PARTE DE LAS COMPAÑÍAS DEL SECTOR ASEGURADOR.

En el caso de financiación de primas de las compañías aseguradoras, se calificarán con los criterios establecidos para los créditos de consumo (con sus respectivas provisiones) y se regirán por lo establecido en el Capítulo ll de la Circular Básica Contable y Financiera. 

La cartera de créditos de estas compañías se sujetará a las normas generales de ese mismo capítulo según la modalidad a la cual correspondan. En el caso específico de las primas por cobrar, se aplicarán las normas especiales que se establecen en el Plan Único de Cuentas (PUC) para el sector asegurador. 

La información por deudor se diligencia de la siguiente forma:

1. ENCABEZADO

Entidad: Identificación de la entidad vigilada. Diligencie el código, tipo y nombre o sigla de la entidad asignado por la Superintendencia Bancaria.

Evaluación Operaciones Activas de Crédito: Corresponde a la fecha de corte de la información del trimestre del cual se reporta la información.

Deudor: Identificación del deudor, el cual está compuesto por los siguientes campos:

Tipo: Indica el tipo de identificación del deudor. Los códigos a utilizar son:  0 = No aplica, 1 = Cédula de Ciudadanía, 2= Cédula de Extranjería, 3 = NIT, 4= Tarjeta de Identidad, 5 = Pasaporte, 6 = Tarjeta del Seguro Social Extranjero, 7 = Sociedad Extranjera sin NIT en Colombia, 8 = Fideicomiso.

Identificación: Corresponde al número de identificación del deudor, asignado por la Registraduría Nacional, Administración de Impuestos Nacionales o la entidad que corresponda.

Chequeo: Dígito de Chequeo asignado únicamente por la Administración de Impuestos Nacionales (N = No aplica)

Nombre: Nombre del deudor.  (Apellidos y Nombres)

CIIU: Código Internacional Industrial Uniforme, correspondiente a la actividad económica del deudor, acorde a lo establecido en la Circular Externa 021 de 2000.

Naturaleza Jurídica: Corresponde a la identificación de la Naturaleza Jurídica de las sociedades. Los códigos que se deben utilizar son: 1= Entidad y Organismo Público a Nivel Nacional, 2= Entidad y Organismo Público a Nivel Departamental, 3= Entidad y Organismo Público a Nivel Municipal, 4= Sociedades Privadas Extranjeras, 5= Sociedades Privadas Nacionales, 6= Sociedades Multinacionales, 7= Sociedades sin animo de lucro, 8= Sociedades Cooperativas, 9= Entidad Pública Extranjera.  Cuando el   deudor  sea  una persona natural este campo no será tenido en cuenta y deberá ser diligenciado en 0: No aplica.

Los campos 7, 8 y 9 del registro tipo 4 se transmitirán en cero (0).

2. CUERPO DEL FORMATO

Corresponde a la información consolidada sobre las operaciones activas de crédito que el deudor tiene con la entidad. En este se encuentran las Modalidades de crédito (Comercial, Consumo, Vivienda y Microcrédito),  identifica la categoría de  riesgo (A,  B, C, D y E), el valor de sus respectivas provisiones y garantías y la clase de garantía que avala el crédito del deudor. Si el deudor  es una entidad  vigilada a la cual se le ha concedido cartera de redescuento,  en la unidad de captura  02 - código  de subcuenta 005, se reportará el saldo de dicha cartera comercial.

Página 20

El renglón 999 Unidad de Captura 8 - Totales Generales, corresponde a la sumatoria por columna de las diferentes unidades de captura establecidas por Modalidad de crédito y garantía. Las partes sombreadas no se deben diligenciar.

Si el deudor tiene Contingencias - renglón 999 unidad de captura 9 - diligencie el número y valor de la(s) contingencias aprobadas en moneda legal y/o extranjera en las columnas 01, 02, 03, y 04 correspondiente a cada moneda. Las partes sombreadas no se deben diligenciar.

Número de operaciones : Corresponde al número de operaciones activas de crédito que hayan sido realizadas por la entidad con el cliente. M/L indica número de operaciones en moneda legal y M/E indica el número de operaciones realizadas en moneda extranjera.

Capital: Corresponde al saldo consolidado de las operaciones activas de crédito que la entidad haya realizado con el cliente. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Intereses: Corresponde al saldo consolidado de los intereses que se han causado sobre las operaciones activas de crédito.  M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Otros Conceptos: Corresponde al saldo por comisiones, honorarios causados y no pagados, entre otros, que se han causado sobre las operaciones activas de crédito que la entidad haya realizado con el cliente. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Contingencia Intereses: Corresponde al saldo que de acuerdo con las instrucciones impartidas en el Plan Unico de Cuentas se  deben registrar como:

6430 Intereses cartera de créditos.

6435 Corrección monetaria cartera  de créditos.

6437 Cánones y sanciones en contratos de leasing.
Provisiones: Corresponde al  monto total de la provisión registrada de las operaciones activas de crédito.

Garantía: Corresponde al valor establecido con base en criterios técnicos y objetivos de las garantías idóneas constituidas (valor del avalúo actual), de acuerdo con los parámetros contenidos en el Capítulo ll de la Circular Básica Contable y Financiera. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera. En cuanto a los contratos de leasing financiero, se informara el valor de mercado de los bienes dados en leasing.
En los casos en que se reporte más de un crédito con garantía idónea, en la misma clasificación y calificación, se debe registrar la sumatoria del valor de las correspondientes garantías. Cuando una garantía respalde más de un crédito, que se encuentre en diferente modalidad de clasificación, el valor total de la garantía deberá prorratearse de acuerdo con el monto que ésta cubra de los diferentes créditos .

Las entidades que realicen operaciones de redescuento NO deberán reportar el valor de la garantía en estas columnas.

El sector  asegurador  deberá reportar las garantías idóneas otorgadas con prenda de títulos, hipoteca u otras, según corresponda.

Tipo de Garantía: Se refiere a las clases de garantías IDONEAS según lo establecido en el Capítulo ll de la Circular Básica Contable y Financiera, a saber:

0
= Sin garantía.

1
= No Idónea. 

2
= Idónea. Contratos de hipoteca.

3
= Idónea. Contratos de prenda.

4 = Idónea. Pignoración de rentas de entidades territoriales y descentralizadas de todos los órdenes. 

5  = Idónea. Garantía Soberana de la Nación. (Ley 617 de 2000)

6
= Idónea. Contratos irrevocables de fiducia mercantil de garantía, inclusive aquellos que versen sobre rentas derivadas de contratos de concesión.

7
= Idónea. Las garantías otorgadas por el Fondo Nacional de Garantías S.A.

8
= Idónea. Cartas de Crédito Stand By.

9
= Idónea. Otras garantías.
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En el evento en que un deudor tenga más de una obligación con la entidad reportante, y éstas se encuentren clasificadas y calificadas en la misma categoría, se deberá reportar el tipo de la garantía correspondiente a aquella que respalde una mayor proporción del total de los créditos referidos.

Las entidades que realicen operaciones de redescuento NO deberán reportar el tipo de la garantía en estas columnas.

Fecha Ultimo Avalúo: Se refiere a la fecha (DDMMAAAAA) del último avalúo que se le efectúo a la garantía correspondiente. Aplica solamente para aquellos deudores cuyas operaciones activas de crédito con la entidad vigilada reportante, superen los cuatrocientos (400) salarios mínimos mensuales legales ó sean calificadas en categorías  C,  D  ó  E. 

En los casos en que un deudor tenga más de una obligación con la entidad reportante, y éstas se encuentren clasificadas y calificadas en la misma categoría, se deberá reportar la fecha del último avalúo correspondiente a aquella garantía que respalde una mayor proporción del total de los créditos referidos. 

Cuota Esperada: Se refiere al valor que espera recibir la entidad, como pago por parte del deudor de la cuota del crédito, y que debe cancelar durante el trimestre (considera únicamente capital e intereses). Las proyecciones de las cuotas esperadas deberán efectuarse sobre la cartera que la entidad espera recuperar, es decir sin incluir la cartera sobre la cual la entidad tiene un estimativo de pérdida.

Capital: Porción de la(s) cuota(s) que corresponde al abono a capital en el trimestre. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Intereses: Porción de la(s) cuota(s) que corresponde a los Intereses por Cobrar al deudor en el trimestre. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Cuota Recibida: Se refiere al valor efectivamente pagado por el deudor, como cuota del crédito, durante el trimestre (se debe considerar únicamente capital e intereses). Las cuotas deberán estar basadas en  entradas de efectivo ciertas y en ningún caso deberán informarse con base en el concepto de causación.

Capital: Porción de la(s) cuota(s), efectivamente recibida(s) por la entidad, que corresponden a un  abono a capital en el período (puede ser un abono a capital regular, inferior o superior a lo esperado). M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

Intereses: Porción de la(s) cuota(s), efectivamente recibida(s) por la entidad, que corresponde a los Intereses cubiertos por el deudor en el trimestre. M/L indica moneda legal y M/E moneda extranjera.

3. REPORTE DE INFORMACION DE LAS SOCIEDADES FIDUCIARIAS.
Las Sociedades Fiduciarias que tengan negocios fiduciarios que administren cartera de créditos o contratos de leasing originados en el sector financiero o los constituidos como resultado de los procesos de titularización de cartera, deberán reportar la cartera de los deudores de los respectivos encargos fiduciarios y/o patrimonios autónomos debidamente clasificados y calificados según las normas de gestión de riesgo crediticio estipuladas en el Capítulo ll de la Circular Básica Contable y Financiera. 

Las Sociedades Fiduciarias solamente deberán reportar en su informe de endeudamiento la cartera de créditos de aquellos negocios fiduciarios que cumplan las consideraciones generales establecidas en el numeral 1.2.1. del capítulo VIII de la Circular Básica Contable y Financiera (Circular Externa 100 de 1995).
En el evento en que el fideicomitente sea una entidad vigilada por la Superintendencia Bancaria deberá registrarse el tipo y código de la entidad vigilada que constituyó el fideicomiso. En caso contrario, esto es que el fideicomitente no sea una entidad vigilada por la Superintendencia Bancaria, deberá identificarse el tipo y código de la entidad vigilada donde se originó esta operación.

Las cuentas por cobrar originadas por comisiones de servicio de las Sociedades Fiduciarias se calificarán de acuerdo con el criterio de altura de mora establecido para los créditos comerciales y las respectivas provisiones se regirán por el régimen establecido en el capítulo II de la Circular Externa 100 de 1995.

CIRCULAR EXTERNA  014  DE 2002

MARZO 2002


