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NOMBRE DE PROFORMA
Formato de cuentas no puc para el cálculo de patrimonio adecuado

NUMERO DE PROFORMA:
F.1000-48

NUMERO DE FORMATO:
110

OBJETIVO:
Control de la determinación mensual de la relación de solvencia en foema individual, adicional a la información registrada en el PUC.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos bancarios, Banco Central Hipotecario, Organismos cooperativos de grado superior de caracter financiero, Bancoldex, Financiera enegética nacional, Corporaciones de ahorro y vivienda, Corporaciones financieras, Compañías de financiamiento comercial, Cooperativas Financieras

PERIODICIDAD:
Para reporte individual: Mensual

Para reporte consolidado: Semestral

FECHA DE REPORTE:
Término establecido para los estados financieros.

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Corte estados financieros

DOCUMENTO TECNICO:
SB DS 003 v. 3.00 o SB DS 015 v. 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
Reporte individual: 0 - Estados Financieros intermedios

Reporte consolidado: 11 - Estados financieros consolidados

MEDIO DE ENVÍO:
Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
Análisis financiero y contable

INSTRUCTIVO:




Para la determinación del patrimonio adecuado se deberán tener en cuenta los movimientos, según el caso, de los valores registrados en el Plan Unico de Cuentas o en las distintas proformas requeridas por esta Superintendencia para el efecto.

Este Despacho exhorta a las entidades destinatarias de la presente circular para que los reportes de la información a que hacen referencia las proformas y formatos correspondientes se envíen con la oportunidad y exactitud debidas y su contenido obedezca a la realidad contable o financiera que la sustenta. 

Con el fin de establecer los mecanismos necesarios para el procesamiento de la información que permita calcular el cumplimiento de la relación de solvencia en forma consolidada, esta Superintendencia ha considerado conveniente disponer, de la información relativa a los estados financieros consolidados de la sociedad matriz y sus subordinadas, para lo cual se permite impartir las siguientes instrucciones:

Semestralmente, dentro de los plazos establecidos para la presentación de los estados financieros consolidados, se deberá remitir la proforma F.1000-48 (formato 110), con la información correspondiente a los respectivos registros consolidados. 

NOTA: Para efectos de las operaciones con derivados garantizadas con títulos de deuda pública, de que trata el inciso tercero del artículo tercero del Decreto 2396 de 2000, se considerarán únicamente los siguientes títulos:

· Títulos de Desarrollo Agropecuario clases A y B

· TES B con cupones (principal y cupones)

· TES B a tasa variable indexado al IPC

· TES B denominados en dólares

· TES B en UVR (Unidades de Valor Constante)

· Bonos República de Colombia Resolución 4308 de 1994.

· Títulos de Deuda Externa de la Nación

· Títulos FOGAFIN

· TES Ley 546 de 1999

· Títulos de Reducción de Deuda – TRD – Ley 546 de 1999
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