SUPERINTENDENCIA BANCARIA DE COLOMBIA
ANEXO I - REMISIÓN DE INFORMACIÓN

PARTE II - PROFORMAS F.1000 
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TEMA:
Tasas de interés




NOMBRE DE PROFORMA
Informe diario de tasas de interés

NUMERO DE PROFORMA:
F.1000-55

NUMERO DE FORMATO:
133

OBJETIVO:
Conocer y divulgar con mayor oportunidad la estructura temporal de las tasas de interés pasivas, así como las tasas de colocación para créditos de consumo, ordinario, preferencial y de tesorería, la tasa interbancaria para operaciones pasivas y activas, así como aquella de las operaciones repos desarrolladas por las entidades financieras, buscando contribuir con una mayor transparencia en el mercado en términos de lo que tiene que ver con el nivel de información que puede poseer el mercado y sus agentes en un momento determinado.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos Bancarios, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial Tradicionales y Especializadas en Operaciones de Leasing y Cooperativas Financieras. Las Instituciones Oficiales Especiales sólo deberán transmitir información en la unidad de captura 4. 

PERIODICIDAD:
Diaria

FECHA DE REPORTE:
Todos los días hábiles antes de las 8:30 A.M.

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
Día anterior, días no hábiles se reportan como operaciones del día hábil  siguiente.

DOCUMENTO TÉCNICO:
SB DS 003 versión 3.0 o SB DS 015 v. 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
12 - Informe diario de Tasas de Interés.

MEDIO DE ENVÍO:
Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
División de Estadística

INSTRUCTIVO:




Unidad de Captura 01 - Emisiones CDT. 

En la subcuentas 010, 020, 030, 040, 050, 060 y 070 de esta unidad de captura, deberán reportarse las tasas efectivas anuales promedio ponderadas de los CDT emitidos a 30, 45, 60, 90, 120, 180 y 360 días; en la columna 2 deberá consignarse el monto, en miles de pesos, transado durante el día en cada plazo.

Unidad de Captura 02 - Emisiones CDAT y CDT
Para las subcuentas 010 y 020 deberán reportarse, en las columnas 1 y 2 respectivamente, las tasas efectivas promedio ponderadas de CDAT (Certificados de Deposito de Ahorro a Término), emitidos entre dos (2) y catorce (14) días, y entre quince (15) y veintinueve (29) días, con sus respectivos montos transados en miles de pesos. Para la subcuenta 070 deberá reportarse, en las columnas 1 y 2 respectivamente, las tasas efectivas promedio ponderadas de CDT emitidos a más de 360 días, con sus respectivos montos transados en miles de pesos. Se eliminan para esta unidad de captura las subcuentas 030, 040, 050,  y 060.

En la subcuenta 080, columna 2 se debe reportar la información correspondiente a la totalidad de las captaciones realizadas a través de CDT y CDAT .  En todos los casos se deberán incorporar los montos de captación reportados en la Unidad de Captura 01, en las subcuentas 010, 020 y  070 de la Unidad de captura 02 y las que sean pactadas a plazos diferentes.  Adicionalmente, se deberán incluir tanto las operaciones que se realicen con clientes nuevos como las que correspondan a renovaciones o prórrogas de títulos anteriormente emitidos.
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Unidad de Captura 04. Operaciones Interbancarias y Repos

La unidad de captura 4 recoge, en la columna 1 la información correspondiente a la tasa de interés efectiva anual promedio ponderada resultante de las operaciones interbancarias pasivas, de las interbancarias activas, así como la de los repos pasivos y la de los repos activos, efectuadas el respectivo día por los diferentes establecimientos de crédito considerados, y en la columna 2  los montos transados en miles de pesos.   En las subcuentas 040, 050, 060 y 070 se debe reportar la información con los siguientes lineamientos :

Subcuenta 040 -  Interbancarios Pasivos:  Se debe incluir el movimiento de las operaciones interbancarias ordinarias compradas, de acuerdo con lo definido en el código 2205 del PUC.

Subcuenta 050 -  Repos Pasivos:  Se debe reportar el movimiento de los fondos que recibe la entidad garantizados con su cartera de inversiones, en concordancia con lo definido en el código 2210 del PUC.

Subcuenta 060 -  Interbancarios Activos:  Se debe reportar el movimiento de las operaciones interbancarias ordinarias vendidas, de conformidad con lo definido en el código 1205 del PUC.

Subcuenta 070 -  Repos Activos:  Se debe reportar el movimiento de los fondos que coloca la entidad con garantía de inversiones, en correspondencia con lo definido en el código 1210 del PUC.

Unidad de Captura 05. Volumen en Circulación

Unidad de Captura Eliminada
Unidad de Captura 06. Crédito de Consumo

En esta unidad de captura se debe reportar la información correspondiente a los nuevos créditos de consumo otorgados durante el respectivo día. En las columnas 1 y 2 se reportarán la tasa de interés efectiva anual promedio de colocación, así como el monto total transado durante el día. Los montos deberán reportarse en miles de pesos.  Se entiende como crédito de consumo aquel definido en el Capítulo II, página 1 , Numeral 2, de la Circular Básica 100 de esta Superintendencia.

Sin embargo, para todos los efectos se excluirán en el reporte de esta unidad de captura, todas las operaciones realizadas con tarjetas de crédito, así como las operaciones clasificadas como créditos ordinarios, preferenciales o de tesorería. 

Unidad de Captura 07. Crédito Ordinario.

En esta unidad de captura se debe reportar la información correspondiente a los nuevos créditos ordinarios otorgados durante el respectivo día. En las columnas 1 y 2 se reportarán la tasa  de interés efectiva anual promedio de colocación, así como el monto total transado durante el día. Los montos deberán reportarse en miles de pesos.

Deberá excluirse de este reporte la información correspondiente a las operaciones relacionadas con sobregiros, financiación de impuestos, crédito subsidiado a empleados de la entidad crediticia, crédito preferencial o corporativo, aquellos créditos donde existan reciprocidades o contraprestaciones que conlleven tasas de interés distantes de la realidad del mercado, así como las operaciones clasificadas como créditos de consumo, preferenciales o de tesorería. 

Unidad de Captura 08. Crédito Preferencial o Corporativo

En esta unidad de captura se debe reportar la información correspondiente a los nuevos créditos preferenciales otorgados durante el respectivo día, y hace referencia a las diez (10) colaciones más baratas del día.  En las columnas 1 y 2 se reportarán la tasa  de interés efectiva anual promedio de colocación, así como el monto total transado durante el día. Los montos deberán reportarse en miles de pesos.

Se considera que un cliente es Corporativo cuando éste posee los elementos necesarios para entrar a pactar una tasa de interés. Entre estos elementos puede mencionarse la baja exposición al riesgo del crédito, así como los negocios subyacentes del mismo (comisiones, reembolsos, compra - venta de divisas, etc.), aspectos que hacen que las entidades crediticias los consideren como los clientes de mayor confianza para el desarrollo de sus relaciones comerciales.
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La información considerada en esta unidad de captura excluye,  las operaciones realizadas en sobregiros bancarios, los créditos que involucren cupos de redescuento, operaciones en la financiación de impuestos,  los créditos con reciprocidades o contraprestaciones que conlleven niveles de tasa de interés distantes de la realidad del mercado, así como las operaciones clasificadas como créditos ordinarios, de consumo o de tesorería. 

Unidad de Captura 09. Crédito de Tesorería

En esta unidad de captura se debe reportar la información correspondiente a los nuevos créditos de tesorería otorgados durante el respectivo día. En las columnas 1 y 2 se reportarán la tasa  de interés efectiva anual promedio de colocación, así como el monto total transado durante el día. Los montos deberán reportarse en miles de pesos.

Se entiende como crédito de Tesorería aquellos que las entidades otorgan a sus clientes preferenciales a un plazo inferior de 30 días, dirigidos a atender necesidades de liquidez de corto plazo.

La información considerada en esta unidad de captura excluye las operaciones destinadas a la financiación de impuestos y aquellas clasificadas como créditos ordinarios, de consumo o preferenciales. 

Unidad de Captura 10.  Créditos Acordados Según Ley 550 de 1999 

En esta unidad de captura se reportará la información correspondiente a los nuevos créditos otorgados durante el respectivo día que se originen como resultado de los acuerdos de reestructuración según lo establecido en la Ley 550 de 1999. En la columna 1 se reportará la tasa de interés efectiva anual promedio de colocación y en la columna 2 el monto total transado durante el día, en miles de pesos.

En consecuencia, en las Unidades de Captura 06, 07, 08 y 09 deberán excluirse los créditos nuevos otorgados dentro de los acuerdos de reestructuración originados en la Ley 550 de 1999 de Intervención Económica. 

Nota: Se precisa que la tasa y los montos reportados en este formato se refieren al movimiento del día, nunca a saldos y que, en todos los casos, se deberá considerar por lo menos el 90% del valor de las operaciones realizadas durante el día.

CIRCULAR EXTERNA   035   DE 2000

MAYO 2000


