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TEMA:	Controles de Ley



NOMBRE DE LA PROFORMA:	Movimiento de ingresos y egresos, cuentas corrientes en moneda extranjera - resumen conciliaciones no correspondidas

NUMERO DE LA PROFORMA:	F.1000-64 	

NUMERO DEL FORMATO:	154	

OBJETIVO:	Control de Ley. 	

TIPO DE ENTIDAD:	Intermediarios del Mercado Cambiario y Banco de la República

PERIODICIDAD	Trimestral	

FECHA DE REPORTE:	A más tardar el último día hábil del mes siguiente al del corte del respectivo  trimestre calendario.	

DOCUMENTO TECNICO:	SB DS 003 versión 3.0 o SB DS 015 v. 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME:	18 - Movimiento cuentas corrientes en moneda extranjera

FECHA DE CORTE:   	Corte de estados financieros del respectivo trimestre calendario

MEDIO DE ENVIO:  	Módem o RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:	División de Análisis Financiero y Contable. 	





INSTRUCTIVO



Los movimientos de ingresos y egresos de divisas de las cuentas corrientes en moneda extranjera que tengan los establecimientos de crédito con sus corresponsales en el exterior deberán consolidarse trimestralmente conforme la estructura e indicaciones que para el efecto se señalan en la proforma adjunta y mantenerse a disposición de esta Superintendencia en la Dirección General de la entidad; la primera consolidación deberá realizarse para el tercer trimestre de 1995.





1.     CONCEPTOS INVOLUCRADOS EN EL REPORTE.



Para el diligenciamiento de la proforma sobre ingresos y egresos de divisas se deberán tener en cuenta los conceptos que se relacionan a continuación :





1.1. Columna 1 - Ingresos o Debe y Columna 2 - Egresos o Haber.



Si la moneda de afectación de la cuenta corresponsales extranjeros o de la partida pendiente en conciliación es una divisa diferente al dólar, con carácter informativo en seguida de cada columna se debe efectuar la conversión a dólares, liquidados a la tasa de cambio de fin de mes que indique el Banco de la República.





1.1.1.  INGRESOS.



Los códigos de cada concepto son independientes de la referencia que le asignen a la transacción las instituciones financieras colombianas intermediarios del mercado cambiario.

 



CODIGO:  CONCEPTO



01.	EXPORTACIONES



De bienes y servicios y gastos inherentes a las mismas (cartas de crédito, giros directos, cobranzas, remesas y otros)  y comisiones de los bancos corresponsales. 



Este código se debe utilizar para procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros los ingresos de divisas por:



Abonos en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario, efectuados por concepto de pago de exportaciones de bienes y servicios y gastos inherentes a las mismas, independiente del sistema de pago que se utilice.
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Abonos en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario, realizados por los bancos corresponsales por concepto de gastos inherentes a la exportación y comisiones pagadas  por los corresponsales por  las exportaciones.



Abonos producto del vencimiento de instrumentos de pago en moneda extranjera vendidos por los exportadores colombianos a los intermediarios financieros colombianos.



Cuando se reciban del exterior mensajes de transferencias de fondos  informando el abono de las divisas en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario pero no se indique el destino de los fondos, el cual sólo se conoce hasta el momento en que el beneficiario del giro se presente a reintegrar  las divisas y declararlas cambiariamente, éstos ingresos se deben procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 09 ( Otros Conceptos).



Cuando las exportaciones sean pagadas mediante cheques en moneda extranjera, previamente los intermediarios del mercado cambiario antes de efectuar el reintegro conocen si ésta corresponde a una exportación o a un servicio, por lo tanto al procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros la remesa, ésta se debe codificar si corresponde a una exportación con el código 01, independiente de que las consignaciones o envíos de cartas-remesas a los corresponsales de turno se efectúen por la sumatoria de varias remesas.  



Al procesar cada remesa se debe asignar un número de referencia que la identifique y que sea consistente con  el número de la consignación o de la carta-remesa, de tal forma que al elaborar las conciliaciones de cuentas corrientes con los bancos corresponsales, la referencia permita al conciliador sumar las remesas y cruzarlas con el abono efectuado en el exterior, el cual debe corresponder a la consignación o al valor de la carta-remesa.





02	PRESTAMOS EXTERNOS

	

Divisas (capital e intereses) provenientes de préstamos otorgados por:



02 1 Intermediarios del mercado cambiario.

02 2 Bancos corresponsales.

02 3 BANCOLDEX.

02 4 Banco República (BIRF, BID, OTRAS LINEAS DE CREDITO).

02 5 Otros organismos.



Los ingresos de divisas producto del desembolso de préstamos externos otorgados a residentes en el país por intermediarios del mercado cambiario, así como los abonos correspondientes a pagos de préstamos en moneda extranjera concedidos por los residentes del país o por los intermediarios del mercado cambiario a los residentes en

el exterior, deben procesarse en el  libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros, utilizando los códigos señalados anteriormente según el caso, toda vez que el desembolso de los mismos no puede efectuarse sin el registro previo como deuda externa en el Banco de la República.





03	INVERSIONES INTERNACIONALES



Ingresos de divisas de acuerdo con las normas cambiarias vigentes:



03 1 Inversiones colombianas en el exterior.

03 2 Inversiones del exterior en Colombia.

03 3 Bonos o títulos emitidos por el Gobierno Colombiano.

03 4 Inversiones de portafolio y otras.



Cuando se conoce previamente que el ingreso de divisas corresponde a inversiones del exterior en Colombia, o a utilidades, dividendos o sustitución, enajenación o cancelación de una inversión colombiana en el exterior, se debe procesar en el libro auxiliar de corresponsales extranjeros utilizando los códigos indicados anteriormente según el  caso. 



Cuando se reciben del exterior mensajes de transferencias de fondos  informando el abono de las divisas en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario pero no se indica el destino de los fondos, el cual sólo se conoce hasta el momento en que el beneficiario del giro se presente a reintegrar las divisas y declararlas cambiariamente, éstos ingresos se deben procesar utilizando el código 09 ( Otros Conceptos).
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Cuando las inversiones sean pagadas mediante cheques en moneda extranjera, previamente los intermediarios del mercado cambiario antes de efectuar el reintegro conocen si ésta corresponde a una inversión, por lo tanto al procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros la remesa, ésta se debe codificar con el código 03, independiente de que las consignaciones o envíos de las cartas-remesas a los corresponsales de turno se efectúen por la sumatoria de varias remesas.  



Al procesar cada remesa se debe asignar un número de referencia que la identifique y que sea consistente con el número de la consignación o de la carta remesa, de tal forma que al elaborar las conciliaciones de cuentas corrientes con los bancos corresponsales, la referencia permita al conciliador sumar las remesas y cruzarlas con el abono efectuado en el exterior, el cual debe corresponder a la consignación o al valor de la carta-remesa.





04	AVALES Y GARANTIAS



De acuerdo con las normas cambiarias vigentes:

Cuando los ingresos de divisas provengan de avales y  garantías emitidos en el exterior,  se deben codificar con el código 04.





05	SERVICIOS Y TRANSFERENCIAS



En los casos en que previamente se conozca que el abono en el exterior  corresponde a servicios, transferencias o a ingresos diferentes a exportaciones, préstamos externos, inversiones internacionales o avales y garantías, se debe procesar en el  libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 05.



Si en el momento de recibir la transferencia de fondos del exterior informando el abono de las divisas en la  cuenta corriente en el exterior del intermediario del mercado cambiario no se conoce el destino de las mismas, hasta tanto el beneficiario no se presente a reintegrarlas y declararlas, se debe procesar en el libro auxiliar de corresponsales extranjeros utilizando el código 09.



Cuando los servicios, transferencias y otros conceptos sean pagados mediante cheques en moneda extranjera, previamente los intermediarios del mercado cambiario antes de efectuar el reintegro conocen si ésta corresponde a un servicio o transferencia, por lo tanto al procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros la remesa, ésta se debe codificar con el código  05, independiente de que las consignaciones o envíos de las cartas-remesas a los corresponsales de turno se efectúen por la sumatoria de varias remesas.  



Al procesar cada remesa se debe asignar un número de referencia que la identifique y que sea consistente con el número de la consignación o de la carta remesa, de tal forma que al elaborar las conciliaciones de cuentas corrientes con los bancos corresponsales, la referencia permita al conciliador sumar las remesas y cruzarlas con el abono efectuado en el exterior, el cual debe corresponder a la consignación o al valor de la carta-remesa.





06	INGRESOS DE DIVISAS BANCO DE LA REPUBLICA



Divisas provenientes de operaciones con el Banco de la República.



06 1 Compras de posición propia.

06 2 Transferencias por operaciones a través de convenios de pago.

06 3 Operaciones con títulos canjeables por certificados de cambio.

06 4 Otras operaciones.



Los ingresos de divisas por las siguientes transacciones que se realicen con el Banco de la República, deben codificarse de acuerdo a lo indicado anteriormente según el caso:



Ingresos por compras de posición propia en moneda extranjera efectuadas por los intermediarios del mercado cambiario al Banco de la República, independientemente de que estas compras se manejen a través del mercado interbancario.



Ingresos por concepto de canje de instrumentos de pago canalizables a  través del convenio por divisas libres.
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Ingresos de divisas por concepto de canje de títulos por certificados de cambio.



Ingresos de divisas producto de transferencias de fondos efectuadas por el Banco de la República por conceptos diferentes a los anteriores y a las financiaciones en moneda extranjera otorgadas por éste.





07	INGRESOS DE DIVISAS OTROS INTERMEDIARIOS



Divisas provenientes de los intermediarios del  mercado cambiario por:



071    Compras mercado interbancario.

072  Transferencia de fondos para negociar divisas recibidas por otros intermediarios financieros colombianos.



Para un mayor control de las divisas que llegan a los intermediarios financieros colombianos y que son transferidas a otro intermediario por instrucciones del beneficiario de las mismas o del banco corresponsal, los ingresos de divisas producto de estas transferencias, se deben procesar en el libro auxiliar de la corresponsales extranjeros, utilizando el código  07-2.



Los ingresos de divisas producto de compras de posición propia en moneda extranjera que se hagan a  otros  intermediarios  del  mercado cambiario diferentes al Banco de la República, se deben  procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros, utilizando el código 07-1.





08	OPERACIONES DE INTERMEDIACION CON BANCOS CORRESPONSALES



Operaciones generadas en:



08 1 Compra de monedas (operaciones de arbitraje).

08 2 Inversiones- depósitos a término (capital  y rendimientos).

08 3 Inversiones overnight (capital y rendimientos).

08 4 Transferencia de fondos.

08 5 Financiaciones en moneda extranjera.

08 6 Comisiones e intereses.

08 7 Colocación de bonos.

08 8 Por pagarés, otros títulos y deuda a descuento (capital e intereses).

08 9 Devoluciones y reversiones por operaciones equivocadamente efectuadas



Las operaciones que se deben procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando los códigos indicados anteriormente son las siguientes:



08 1  Compras de moneda.

Ingresos producto de compras de moneda extranjera con otra diferente, por ejemplo:  compras de dólares americanos con libras esterlinas.



08 2  Inversiones- depósitos a término (capital y rendimientos).

Ingresos por inversiones adquiridas por la entidad  pactadas a un plazo superior a 30 días, tanto por concepto de capital como de rendimientos.

		

08 3  Inversiones overnight  (capital y rendimientos).

Ingresos por inversiones adquiridas por la entidad  pactadas a un plazo inferior o igual a 30 días, tanto por concepto de capital como de rendimientos.



08 4  Transferencias de fondos.

Ingresos de divisas  por concepto de transferencias de fondos que se efectúan de las  cuentas corrientes en el exterior de los intermediarios financieros colombianos a otras cuentas corrientes de los mismos intermediarios con el fin de cubrir sobregiros, cargos por futuros pagos,  inversiones o  para la administración de su liquidez en moneda extranjera y por sobregiros contables.
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08 5  Financiaciones en moneda extranjera.

Ingresos de divisas por financiaciones a los intermediarios financieros colombianos otorgadas por entidades financieras del  exterior, organismos internacionales, Banco de Comercio Exterior,  Banco de la República , bancos corresponsales, etc.



08 6  Comisiones e Intereses. 

Ingresos por concepto de reversión de intereses y comisiones pagadas en exceso a los bancos corresponsales, entidades financieras del exterior, Banco de Comercio Exterior, organismos internacionales, Banco de la República, etc., y por concepto de intereses y comisiones pagadas a los intermediarios financieros colombianos por financiaciones y servicios prestados.



08 7  Colocación de bonos.

Ingresos de divisas por la venta de bonos emitidos por el Gobierno Colombiano o redención de los mismos al vencimiento; así mismo, los ingresos de divisas por la venta o colocación en el exterior de títulos valores en moneda extranjera emitidos por los intermediarios financieros colombianos.



08 8  Por pagarés, otros títulos y deuda a descuento (capital e intereses)

Ingresos de divisas (capital e intereses) por las compras que efectúen los intermediarios financieros colombianos de pagarés y otros títulos de deuda diferentes a exportaciones de bienes.



08 9 Devoluciones, reversiones por operaciones equivocadamente efectuadas

Los ingresos de divisas que corresponden a reversiones o devoluciones por opraciones equivocadamente efectuadas, deben procesarse en el libro auxiliar de corresponsales extranjeros utilizando el còdigo 08-9.





09   OTROS CONCEPTOS 



Operaciones no contempladas en los numerales anteriores.



Los ingresos de divisas que no correspondan a los conceptos contemplados anteriormente o a devoluciones y reversiones por operaciones equivocadamente efectuadas por el corresponsal o contabilizadas erradamente en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros, deben procesarse en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 09. 





10	PARTIDAS PENDIENTES EN CONCILIACION

En las conciliaciones de las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios financieros colombianos con los bancos corresponsales, aquellas transacciones que figuren en los epígrafes abonan y no cargamos y abonamos y no cargan, deben identificarse en el código 10.



1.1.2. EGRESOS



Los códigos de cada concepto son independientes de la referencia que le asignen a la transacción las instituciones financieras colombianas intermediarios del mercado cambiario.





CODIGO: CONCEPTO:



20  IMPORTACIONES



Este código se debe utilizar para procesar en la cuenta corresponsales extranjeros los egresos de divisas por:



Cargos en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario, efectuados por concepto de pago de importaciones de bienes y servicios y gastos inherentes a las mismas, independiente del sistema de pago que se utilice, ya sea que éstos pagos se hagan directamente al importador o al  banco corresponsal.



Cargos en las cuentas corrientes en el exterior que tienen los intermediarios del mercado cambiario, efectuados por concepto de gastos inherentes a la importaciones y comisiones que deben pagar los corresponsales.
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Cuando los intermediarios financieros colombianos expidan cheques (remesas) o emitan transferencias de fondos en moneda extranjera para pagar importaciones colombianas en el exterior.  En estos casos la fecha de la operación es la fecha de la expedición del título.





21  PRESTAMOS EXTERNOS



Egresos de divisas (capital e intereses) por  préstamos otorgados por:



21 1 Intermediarios del mercado cambiario.

21 2 Bancos corresponsales.

21 3 BANCOLDEX

21 4 Banco República (BIRF, BID, OTRAS LINEAS DE CREDITO).

21 5 Otros organismos.



Los egresos de divisas producto del pago de préstamos externos otorgados a residentes en el país, por intermediarios del mercado cambiario asi como los cargos correspondientes a desembolsos de préstamos en moneda extranjera concedidos por los residentes del país o por los intermediarios del mercado cambiario a los residentes en el exterior, deben procesarse en el libro auxiliar en la cuenta corresponsales extranjeros, utilizando los códigos señalados anteriormente según el caso, toda vez que el giro o desembolso de los mismos no puede efectuarse sin el registro previo como deuda externa en el Banco de la República.





22  INVERSIONES INTERNACIONALES

Egresos de divisas de acuerdo con las normas cambiarias vigentes por:



22 1 Inversiones colombianas en el exterior.

22 2 Inversiones del exterior en Colombia.

22 3 Bonos o títulos emitidos por el Gobierno Colombiano.

22 4 Inversiones de portafolio y otras.



Los egresos de divisas por concepto de inversiones colombianas en el exterior, o por  utilidades, dividendos o cancelación de inversiones del exterior en Colombia, se deben procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando los códigos indicados anteriormente según el caso.





23  AVALES Y GARANTIAS

De acuerdo con las normas cambiarias vigentes.



Cuando los egresos de divisas provengan de avales y garantías emitidos en Colombia, se deben codificar con el código 23.





24  SERVICIOS Y TRANSFERENCIAS

Los  cargos  en el exterior que correspondan a un pago de un servicio,   a  una  transferencia o a egresos diferentes  a  importaciones,   préstamos   externos,  inversiones  internacionales,   avales  y  garantías,  se   deben 

procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 24, independiente del sistema de pago que utilice el intermediario financiero colombiano. 





25  EGRESOS DE DIVISAS BANCO DE LA REPUBLICA



Egresos de divisas por operaciones a través del Banco de la República por:



25 1 Ventas de posición propia.

25 2 Transferencias por operaciones a través de convenios.

25 3 Operaciones con títulos canjeables por certificados de cambio.

25 4 Otras operaciones.

Los egresos de divisas por las siguientes transacciones que se realicen con el Banco de la República, deben codificarse de acuerdo a lo indicado anteriormente según el caso:
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Egresos por ventas de posición propia en moneda extranjera efectuadas por  los intermediarios del mercado cambiario al Banco de la República, independientemente de que estas ventas se manejen a través del mercado interbancario.



Egresos por concepto de solicitudes de  pago de órdenes de pago canalizables a través del convenio y de pagos al Banco de la República de cargos efectuados por los países de convenio.



Egresos de divisas por concepto de canje de títulos por certificados de cambio.



Egresos de divisas  producto de transferencias de fondos efectuadas al Banco de la República por conceptos diferentes a los anteriores y a financiaciones en moneda extranjera otorgadas por éste.





26  EGRESOS DE DIVISAS OTROS INTERMEDIARIOS



Divisas entregadas a los intermediarios del mercado cambiario por:



26 1 Ventas en el mercado cambiario.

26 2 Transferencias de fondos para negociar divisas con  clientes.



Los egresos de divisas producto de ventas de posición propia que se realicen a otros intermediarios del mercado cambiario diferentes al Banco de la República, se deben procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros, utilizando el código 26 1.



Para un mayor control de las divisas que llegan a los intermediarios financieros colombianos y que son transferidas a otros intermediarios por instrucciones del beneficiario de las mismas o del banco corresponsal, los egresos producto de estas transferencias se deben procesar en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 26 2.





27 OPERACIONES DE INTERMEDIACION



Operaciones con bancos corresponsales generadas en:



27 1 Ventas de monedas (operaciones de arbitraje).

27 2 Inversiones-depósitos a término.

27 3 Inversiones overnight.

27 4 Transferencias de fondos.

27 5 Financiaciones en moneda extranjera (capital e intereses).

27 6 Comisiones e intereses.

27 7 Colocación de bonos (pago de rendimientos e instalamentos).

27 8 Venta pagarés, letras de cambio y deuda a descuento.

27 9 Devoluciones y reversiones por operaciones equivocadamente  efectuadas.	           



Las operaciones que se procesan en la cuenta corresponsales extranjeros utilizando los códigos indicados anteriormente son las siguientes:





27 1  Ventas de moneda.



Egresos producto de ventas de moneda extranjera con otra diferente,  por ejemplo: ventas de libras esterlinas con dólares americanos.



27 2  Inversiones depósitos a término (capital y rendimientos).

Egresos por inversiones adquiridas por la entidad pactadas a un plazo superior a 30 días, tanto por concepto de capital como de intereses.



27 3  Inversiones overnight (capital y rendimientos).

Egresos por inversiones adquiridas por la entidad pactadas a un plazo inferior o igual a 30 días, tanto por concepto de capital como de rendimientos.
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27 4  Transferencias de fondos.

Egresos  de divisas por concepto de transferencias de fondos que se efectúan  a las cuentas corrientes en el exterior de los intermediarios financieros colombianos a otras cuentas corrientes de  los mismos intermediarios con el fin de cubrir sobregiros, cargos por futuros pagos, inversiones o de administrar su liquidez en moneda extranjera  y por sobregiros contables.



27 5  Financiaciones en moneda extranjera.

Egresos de divisas por pago de financiaciones otorgadas a los intermediarios financieros colombianos por entidades financieras del exterior, organismos internacionales,  Banco de Comercio Exterior, Banco de la República, bancos corresponsales.



27 6  Comisiones e intereses.

Egresos producto de pago de intereses por financiaciones otorgadas a los intermediarios financieros colombianos por entidades financieras del exterior, organismos internacionales, Banco de Comercio Exterior, Banco de la República, bancos corresponsales, etc. y comisiones por financiaciones o por otros conceptos pagados en el exterior.



27 7  Colocación de bonos.

Egresos de divisas por las compras de bonos emitidos por el Gobierno Colombiano; así mismo, los egresos de divisas por el pago en el exterior de títulos valores en moneda extranjera emitidos por los intermediarios financieros colombianos.



27 8 Por pagarés, otros títulos y deuda a descuento (capital e intereses).

Egresos de divisas (capital e intereses) por las compras que efectúen las instituciones financieras colombianas intermediarios del mercado cambiario de pagarés y otros títulos de deuda diferentes a exportaciones de bienes.



27 9  Devoluciones y reversiones por operaciones equivocadamente efectuadas.

Los egresos de divisas que correspondan a conceptos no contemplados anteriormente o a devoluciones y reversiones por operaciones equivocadamente efectuadas, deben procesarse en el libro auxiliar de la cuenta corresponsales extranjeros utilizando el código 28.





28  OTROS CONCEPTOS



Operaciones y conceptos no contemplados en los numerales anteriores.





29  PARTIDAS PENDIENTES EN CONCILIACION



En las conciliaciones de las cuentas corrientes que tienen en el exterior los intermediarios financieros colombianos con los bancos corresponsales, aquellas transacciones que figuren en los epígrafes cargan y no abonamos y cargamos y no abonan, deben identificarse con el código 29.





2.      RECOMENDACIONES PARA EL DILIGENCIAMIENTO DEL INFORME



Para el correcto diligenciamiento del informe de  Ingresos y Egresos de Divisas el cual refleja las afectaciones que efectua la entidad en el libro auxiliar de corresponsales extranjeros asi como las partidas pendientes en conciliación, deben seguirse las siguientes instrucciones:



2.1.    Deben registrarse todas y cada una de las operaciones plenamente identificadas y contabilizadas que afecten las cuentas  corrientes  en  moneda  extranjera.



Así mismo, se debe agregar la sumatoria de las partidas que se encuentren pendientes en la conciliación en los diferentes epígrafes (total por epígrafe) y en este caso no debe diligenciarse el campo Fecha Contabilización.





2.2.    En relación con los códigos 09 de ingresos y 28 de egresos es necesario precisar que deben incluirse todas aquellas operaciones  que no se contemplan en el presente instructivo y las indicadas en la explicación de la utilización de los conceptos, aclarando en anexo  la descripción de los conceptos  involucrados y los orígenes de las mismas.
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2.3.    Para todos y cada uno de los conceptos es necesario que se conserven los respectivos documentos probatorios.



2.4.    El informe de ingresos  y egresos debe cuadrar con los saldos contables (saldo en libros), el saldo del extracto del corresponsal y las partidas pendientes en las  conciliaciones de cuentas corrientes en el exterior con los bancos corresponsales, las cuales deben codificarse de acuerdo con lo indicado anteriormente (10 y 29).





3.  CONCILIACIONES  Y REPORTES DE LOS SALDOS DE LAS CUENTAS CORRIENTES.



3.1.  Conciliaciones. Los saldos de las cuentas corrientes en moneda extranjera con los corresponsales en el exterior deberán ser conciliados con los respectivos estados de cuenta de cada mes.





Las partidas que resulten pendientes deberán regularizarse en un plazo no mayor de sesenta (60) dìas calendario.

De otra parte, teniendo presente que el manejo inadecuado de estas cuentas induce a las entidades financieras a presentar estados financieros que no cumplen con las cualidades de la información contable además de no reconocer plenamente los hechos económicos objeto de análisis, eventos que constituyen una pràctica no autorizada por esta Superintendencia como quiera que pueden ir en detrimento de los intereses de la institución y de terceros de buena fe, en el caso de aquellos saldos negativos (cargan y cargamos) que reflejen más de noventa (90) días de antiguedad sin ser correspondidos o que por una y otra circunstancia se encuentren perdidos, como el caso de remesas extraviadas, dobles pagos o pagos errados, entre otros, se procederá a calificarlos bajo los parámetros establecidos en la Resolución 1980 de 1994, para la cartera de consumo.



Las conciliaciones que realicen los establecimientos sobre el movimiento de las cuentas corrientes en moneda extranjera deberán clasificarse de manera uniforme para cada corresponsal y por eventualidades o epígrafes:  CARGAMOS NO ABONAN, ABONAMOS NO CARGAN, CARGAN NO ABONAMOS Y ABONAN NO CARGAMOS, bajo el siguiente esquema:





ENCABEZADO

.-  Fecha de corte:(DDMMAAAA)

.-  Banco Corresponsal:

.-  País:

.-  Moneda:

.-  Número de cuenta:

.-  Epígrafe:





COLUMNAS

(1)  Fecha de operación (DDMMAAAA)

(2)  Concepto y/o detalle

(3)  Valor partidas pendientes

(4)  Fecha de ajuste (DDMMAAAA)



En la columna (1) registrará la fecha (DDMMAAAA) en que se efectúa la correspondiente operación, esto es, la fecha del asiento respectivo, efectuado por el corresponsal o por el intermediario del mercado cambiario, conforme el epígrafe que se esté consolidando.

En la columna (2) se registrará en forma sucinta el concepto o detalle que determina la cuantía de la partida pendiente de conciliación.

En la columna (3) se señalará, en consecuencia, el valor pendiente de conciliar en dólares conforme la descripción que del mismo se ha dado. Si la divisa es diferente al dólar americano, con carácter informativo se deberá expresar en dólares utilizando las tasas de cambio que indique el Banco de la República para el fin de mes.

La columna (4), se utilizará como control interno de la institución para señalar la fecha (DDMMAAAA) en la cual la respectiva operación ha sido debidamente correspondida.



3.2.  Resumen general de conciliaciones.



Una vez elaborada la conciliación por cada banco corresponsal esta se debe resumir y cuadrar así:
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ENCABEZADO

.-  Fecha (DDMMAAAA)

.-  Banco Corresponsal



COLUMNAS



(1)  Concepto: Los conceptos serán los siguientes: cargamos no abonan, abonamos no cargan, cargan no abonamos, abonan no cargamos, saldo extracto - corresponsal, saldo en libros y por último, sumas iguales.



(2)  Debe



(3)  Haber



Esta información deberá elaborarse en forma mensual a más tardar dentro de los treinta (30) días siguientes a la fecha de corte mensual y debe reposar en la entidad a disposición de esta Superintendencia.





3.3.  Reporte de información

En la proforma F.1000-64 se reportará la información sobre las partidas conciliatorias no correspondidas mayores a (90) días.
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