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TEMA:
Valoración Fondos de Pensiones y de Cesantía




NOMBRE DE PROFORMA:
Informe Diario - Valoración de Fondos de Pensiones y de Cesantía

NUMERO DE PROFORMA:
F. 6000 - 03

NUMERO DE FORMATO:
135 Valores de Unidad

136 Valoración del Fondo

137 Rentabilidad del Fondo

OBJETIVO:
Mantener información oportuna y actualizada del comportamiento del portafolio de inversiones de los fondos de pensiones y de cesantía.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Sociedades Administradoras de Fondos de Pensiones y/o de Cesantía del Régimen de Ahorro Individual con Solidaridad (Formatos 135 - 136 - 137)

Caja de Auxilios y Prestaciones de la Asociación Colombiana de Aviadores Civiles “CAXDAC” (Formatos 136 - 137 )

PERIODICIDAD
Diaria

FECHA DE REPORTE:
Diaria

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:

DOCUMENTO TÉCNICO:
Diaria

SB - DS - 003 Versión 3.0 o SB - DS - 015 Versión 2.0

TIPO Y NUMERO DEL INFORME:
17 Informe diario de valoración de los fondos de pensiones y cesantía

MEDIO DE ENVÍO
Módem - RDSI

DEPENDENCIA USUARIA:
División de Análisis Financiero y Contable de Ahorro Individual (Formatos relativos a Sociedades Administradoras de Fondos de Pensiones y/o de Cesantía del Régimen de Ahorro Individual con Solidaridad)

División de Análisis Financiero y Contable de Prima Media (Formatos relativos a la Caja de Auxilios y Prestaciones de la Asociación Colombiana de Aviadores Civiles “CAXDAC”) 

INSTRUCTIVO:

CONSIDERACIONES A TENER EN CUENTA PARA LA TRANSMISIÓN:

CONFORMACIÓN DEL ARCHIVO:

Cada fondo a reportar deberá ser identificado a través del registro tipo 2 y a continuación los registros tipo 4 con la información correspondiente a los formatos, conservando las especificaciones y clasificación consignadas en el documento técnico SB-DS-003 Versión 3.0 o SB-DS-015 Versión 2.0.

OTRAS CONSIDERACIONES:
a) Transmitir diariamente un (1) sólo archivo. Este debe contener la información de todos los fondos administrados por la Entidad. El mismo debe comenzar con aquella del fondo de cesantías, continuar con la del fondo de pensiones obligatorias y finalizar con las de los fondos de pensiones voluntarias. CAXDAC transmitirá exclusivamente la información correspondiente a los fondos legales.

b) Cualquier transmisión extemporánea debe ser previamente autorizada por las Divisiones de Análisis Financiero y Contable de Ahorro Individual ó de Prima Media, según corresponda,  de la Delegatura para Entidades Administradoras de Pensiones y Cesantía de esta Superintendencia.

c) La Superintendencia Bancaria comunicará a la entidad cualquier suspensión temporal del proceso durante el día, y acordará las acciones tendientes a corregir las inconsistencias, el siguiente día hábil.

d) El día lunes de cada semana deben transmitirse tres (3) archivos consecutivamente, con la información del jueves, viernes y sábado; igual criterio debe aplicarse a la transmisión que se efectúa después de cualquier día festivo, semana santa o autorizaciones de cierre de oficinas como las de fin de año.

e) Los datos en pesos ($) y porcentajes (%) deben ser transmitidos con dos (2) decimales, y los datos correspondientes a las unidades con seis (6) decimales.

f) Todos los valores deben ser positivos, excepto el valor de anulaciones y  rendimientos abonados en el día (formato 136, unidad de captura 01, subcuenta  030 y unidad de captura 02, subcuenta  045) que, en caso de ser negativos, se les antepondrá el signo menos (-).

g) La Caja de Auxilios y de Prestaciones de la Asociación Colombiana de Aviadores Civiles “CAXDAC” sólo diligenciará las columnas correspondientes a  pesos ($).

Para la descripción que se da en los siguientes formatos, se considera que se está transmitiendo información del día t.



FORMATO 135  VALORES DE UNIDAD

Unidad 
Subcta         Columna 



Descripción
Captura

01                   006             01
Valor de la unidad al inicio del día o de operación: Es el valor de la unidad calculado al cierre del día  anterior  (Vut-1). Corresponde al valor de la unidad que rige para las operaciones del día.




01                   011             01
Valor de la unidad al final del día: Es el valor calculado al cierre de las operaciones del día que se está reportando (Vut).

FORMATO 136 VALORACIÓN DEL FONDO

Unidad
Subcta         Columna 


Descripción

Captura

01                   005              01,02
Valor del fondo al inicio de operaciones (NUt,VFt): Es el valor del fondo al cierre del día anterior, expresado en unidades y en pesos ($).

01                   011              01,02
Aportes y Traslados recibidos (NUATt,ATt): En el caso de pensiones se incluirá en este rubro el valor de los traslados recibidos y el monto bruto de los aportes, es decir, incluye comisiones, seguros , aportes al fondo de solidaridad pensional e intereses de mora, si los hubiere, expresado en unidades y en pesos ($).

En el caso de CAXDAC, también incluye los valores por transferencias de las empresas y sus respectivos intereses de mora.

01                   016              01,02
Mesadas Pensionales (NUMPt,MPt): Corresponde al valor pagado en el día t, por concepto de  mesadas pensionales, expresado en unidades y en pesos ($).

01                   021              01,02
Devolución de saldos o retiros de cesantía (NUDRt,DRt): Corresponde al valor de los retiros efectuados por los afiliados en el día t por concepto de devolución de saldos, en el caso de fondos de pensiones, y al valor de los retiros parciales y definitivos, tratándose de fondos de cesantía, expresado en unidades y en pesos ($).

En el caso de CAXDAC, corresponde al valor pagado por indemnizaciones sustitutivas.

01                   026              01,02
Traslados a otras administradoras (NUTRt,TRt): Es la suma de todos los retiros del fondo efectuados en el día t, por concepto de traslados a otras administradoras, expresada en unidades y en pesos ($).

En el caso de CAXDAC, incluye la suma de los bonos pensionales pagados en el día t.

01                   028              01,02
Otros retiros (NUORt, ORt): Corresponde a la suma de los retiros del fondo, efectuados de acuerdo con las normas vigentes, distintos a mesadas pensionales,  devoluciones de saldos o retiros de cesantía y traslados a otras administradoras. En este campo se registrarán los retiros por concepto de seguros previsionales, comisión por administración del fondo de pensiones y auxilios funerarios, en los casos en que hubiere lugar, expresado en unidades y en pesos ($).

En el caso de CAXDAC también incluye los bonos de reconocimiento a que haya lugar.

01                   030              01,02
Anulaciones (NUANt,ANt): Es el valor de todas las anulaciones de operaciones en el día t, expresado en unidades y en pesos ($). Este valor podrá ser positivo o negativo según el caso.

01                   035              01,02
Valor del fondo al cierre del día - antes de rendimientos (NUCt,VFCt): Corresponde al resultado de sumarle al valor del fondo al inicio de operaciones, los aportes y traslados recibidos y restarle el pago de mesadas pensionales, la devolución de saldos o retiros de cesantía, los traslados a otras administradoras, otros retiros y las anulaciones, expresado en unidades y en pesos ($).

01                   040              01,02
Valor del fondo al cierre del día - incluídos los rendimientos (NUCt.VFCr): Este valor debe corresponder a la suma del valor del fondo al cierre del día - antes de rendimientos - y el valor de los rendimientos abonados en el día. Su saldo debe ser igual al registrado en el código 73 del balance general de cada fondo. Expresado en unidades y en pesos ($).

02                   045              02
Rendimientos abonados en el día (INGt-GTSt): El valor registrado en este campo debe ser igual al movimiento diario presentado en la cuenta 757 del estado de resultados. Expresado en pesos ($).

Este valor podrá ser positivo o negativo según el caso.

FORMATO 137 RENTABILIDAD DEL FONDO

Unidad
Subcta         Columna


Descripción

Captura

01                   005              01
Rentabilidad diaria: Es el resultado de la siguiente operación:  ((Rendimientos abonados en el día/Valor del fondo al inicio de operaciones) + 1)^365) -1

01                    010              01
Rentabilidad acumulada del fondo: Esta rentabilidad será reportada diariamente. Corresponde a la Tasa Interna de Retorno, en términos anuales, del flujo de caja diario del período de cálculo que considera como ingresos el valor inicial del fondo al primer día de dicho período y el valor neto de los aportes diarios efectuados durante el mismo y como egreso el valor del fondo al cierre del día - incluídos los rendimientos -, del último día del período de cálculo.

Se entenderá como “valor neto de los aportes diarios” (valor del fondo al cierre del día, menos valor del fondo al inicio de operaciones), el valor que resulte de deducir a los aportes y traslados recibidos, los pagos de mesadas pensionales, las devoluciones de saldos o retiros de cesantía, otros retiros,  las anulaciones y los traslados a otras administradoras. El período de cálculo para los fondos de pensiones obligatorias será los últimos 36 meses, para los fondos de cesantía los últimos 24 meses y para los fondos de pensiones voluntarias los últimos doce (12) meses.







Para la Caja de Auxilios y Prestaciones de la Asociación Colombiana de Aviadores Civiles “CAXDAC”, el período de cálculo será el correspondiente  a los últimos 36 meses

CIRCULAR EXTERNA  013   de 1999

MARZO  1999


