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TEMA:
Movimiento de Divisas




NOMBRE DE PROFORMA
Informe mensual de transacciones de divisas - ventas

NUMERO DE PROFORMA:
F.6000-21

NUMERO DE FORMATO:
267

OBJETIVO:
Recepcionar la información y contar con una base de datos para el control estadístico y contable de las operaciones autorizadas a las Casas de Cambio, de conformidad con lo dispuesto en la Resolución 08 de 2000 de la Junta Directiva del Banco de la República.

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Casas de Cambio.

PERIODICIDAD:
Mensual

FECHA DE REPORTE:
Dentro de los diez primeros días de cada mes

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
Ultimo día del mes inmediatamente anterior

DOCUMENTO TÉCNICO:
SB DS 015 versión 2.0 o SB DS 016, Versión 1

TIPO Y NUMERO DEL INFORME
0 – Estados Financieros Intermedios

MEDIO DE ENVÍO:
RAS o RDSI (Red Digital de Servicios Integrados)

DEPENDENCIA USUARIA:
Grupo Interno de Trabajo Casas de Cambio

INSTRUCTIVO:

COLUMNA “ NUMERO DE OPERACIONES”: Deberá registrarse en número total de operaciones de venta de divisas efectuadas durante el mes objeto de reporte. 

COLUMNA “TASA DE CAMBIO PROMEDIO PONDERADA-MES”: Se registrará la tasa de cambio correspondiente al promedio ponderado de las respectivas operaciones y se reportarán sin incluir el impuesto al valor agregado-IVA-(tasa de negociación).

COLUMNA “MONTO TOTAL TRANSADO US$”: Se registrará el valor total de las operaciones, las cuales se reportarán en dólares de los Estados Unidos de América. 

UNIDAD DE CAPTURA 01: “VENTA DE DIVISAS A OTRO INTERMEDIARIO DEL MERCADO CAMBIARIO F.5”, Se registrará la venta de divisas en efectivo y/o transferencias, realizadas en forma directa a los intermediarios del Mercado Cambiario. 

UNIDAD DE CAPTURA 02: “VENTA DE DIVISAS QUE NO DEBEN CANALIZARSE A TRAVES DEL MERCADO CAMBIARIO F.5”, Se registrará la venta de divisas a personas naturales o jurídicas (diferentes a giros), por operaciones que no requieren por disposición legal, canalizarse a través del Mercado Cambiario. 

UNIDAD DE CAPTURA 03: “VENTA DE DIVISAS DE SALDOS DE CUENTAS CORRIENTES DE COMPENSACIÓN F.5”, Se registrarán las operaciones de venta de divisas realizadas  a través de estas cuentas, las cuales deben estar registradas ante el Banco de la República. 

UNIDAD DE CAPTURA 04: “GIROS F.5” Se registrará la venta de divisas a personas naturales o jurídicas, por operaciones de envío de giros del exterior. Así mismo se registrará el monto de divisas que disminuyen el  efectivo, producto del pago de giros del exterior, cuando estos son cancelados en divisas.

UNIDAD DE CAPTURA 05: “POR IMPORTACION DE BIENES F.1”, Se registrará la venta de divisas, destinadas para el envío de giros al exterior, por concepto de pago de importación de bienes.

UNIDAD DE CAPTURA 06: “POR INVERSIÓN DE CAPITAL DEL EXTERIOR F.4”, Se registrará la venta de divisas, producto del envío de giros al exterior, por concepto de utilidades, rendimientos y redención de inversiones de  inversión de capital extranjero en Colombia.

UNIDAD DE CAPTURA 07: “POR INVERSIÓN COLOMBIANA EN EL EXTERIOR F.4”, Se registrará la venta de divisas, para el envío de giros al exterior, por concepto de inversión de capital colombiano en el extranjero.
UNIDAD DE CAPTURA 08: “OTROS”, Se registrará la venta de divisas, por otros conceptos no especificados en las anteriores unidades de captura (p.e. gastos, billetes falsos, castigos de cuentas por cobrar, faltantes en caja-divisas, etc.)

UNIDAD DE CAPTURA 9: “TOTAL TRANSACCIONES”, Se registrará el total del número de transacciones y el monto total transado en dólares, realizados en el mes  objeto de reporte.
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